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Sentimentul responsabilităţii 
sociale -  expresie a înaltei 

conştiinţe socialiste
ION PRICAr secretar ai Comitetului judeţean de partid Sibiu

S-a& împlinit, în aceste zile, doi 
ani de la elaborarea de către Ple
nara C.C. al P.C.R. din noiembrie 
1971 a programului de educare co
munistă a oamenilor muncii, deve
nit, prin Hotărîrea Conferinţei Na
ţionale, program al întregului po
por. Comuniştii din judeţul Sibiu, 
toţi oamenii muncii români, ger
mani, maghiari, care au îmbrăţişat 
cu căldură programul ideologic al 
partidului, s-au angajat cu aceeaşi 
convingere să-l traducă în viaţă. 
Acum, la bilanţul celor doi ani, ei 
raportează partidului, personal tova
răşului Nicolae Ceauşescu, rezultate 
valoroase în îndeplinirea pianului şi 
a angajamentelor, atit în industrie 
cit şi în agricultură. Este prima şi 
cea mai importantă dovada a ridi
catului grad de înţelegere a'sensu
lui profund al politicii partidului şi 
statului nostru, este măsura efici
enţei conştiinţei socialiste a mase
lor.

În climatul general de angajare 
şi efort creator al maselor, Comite
tului judeţean de partid i-a revenit 
o sarcină relativ uşoară: de a deter
mina colectivele de oameni ai mun
cii să acţioneze cu fermitate împo
triva mentalităţilor învechite a u- 
nor manifestări de neglijenţă şi 
chiul, împotriva furtului şi delapi
dării, a tendinţelor de căpătuială, a 
parazitismului. Este încă viu, de pil
dă, puternicul ecou trezit în rîndul 
numeroşilor spectatori de la oraşe 
şl sate de. filmul „Cu ce te ocupi 
dumneata?", realizat de secţia de 
propagandă a Comitetului judeţean 
de partid, la scurt timp după ple
nara din noiembrie 1971 şi care 
surprindea în situaţii dê  mare forţă 
expresivă cîţiva tineri şi tinere din 
Sibiu şi Mediaş certaţi cu morala 
şi dispreţuim! munca, în opoziţie 
cu marea majoritate a celor ce mun
cesc şi pe feţele cărora se citea

bucurie, vigoare, optimism. Au apă
rut atunci numeroase iniţiative în 
rîndul colectivelor din întreprinderi 
şi instituţii care urmăreau aceiaşi 
scop: Însănătoşirea climatului social 
pentru ca nimeni şi nicăieri să nu 
rămînă în afara efortului construc
tiv creator de istorie. Aşa s-a năs
cut şi ideea unei expoziţii şi apoi 
a unui concurs judeţean de gazete 
satirice, aflat acum la a treia edi
ţie, şi tot unor astfel de cerinţe 
i-au răspuns şi editarea unui mare 
număr de foi volante cu adresă pre
cisă, realizarea unor scurt-me- 
traje („Risipitorii", „Timpul“, „Zoo
tehnia“, „Secerişul", „Calitatea“, 
„Să închidem porţile risipei 
de metal" etc.) un foc con
centric soldat cu încadrarea sau 
reîncadrarea in producţie a unui 
mare număr de tineri, cu o sporire 
a preocupărilor pentru apărarea avu
tului obştesc şi propăşirea lui, pen
tru scăderea cheltuielilor de produc
ţie şi ridicarea calităţii produselor, 
pentru o largă deschidere la nou. 
In această efervescenţă dinamiza
toare s-au impus aproape de la sine 
unele acţiuni de largă cuprindere, 
care vizau ridicarea nivelului pro
fesional, încorporarea datelor cerce
tării ştiinţifice în producţie, valori
ficarea experienţei pozitive din di
ferite întreprinderi. Este cazul cu
noscutului de acum calendar „Rro- 
tehnica“, a numeroaselor consfătuiri 
tehnico-ştiinţifice, simpozioane, me
se rotunde, dezbateri etc._ pe teme 
ca: gospodărirea şi valorificarea su
perioară a resurselor materiale, fo
losirea integrală a timpului de lu
cru şi a capacităţilor de producţie, 
calitatea etc. care au avut loc la 
„Independenţa", I.P.A. Sibiu, „Vitro- 
metan“, „Automécanieá" _ din Mediaş, 
întreprinderile textile din Cisnădie,

U.M.M.N. Copşa Mică şi în alte 
părţi. Astăzi toţi muncitorii, tehni
cienii şi inginerii din industria ju
deţului Sibiu cunosc iniţiativa scu
lerilor de întreprinderea mecanică 
Sibiu, care s-au angajat să realizeze 
economii lunare de cel puţin 100 lei 
prin recondiţionarea sculelor şi fo
losirea lor raţională, ori chemarea 
specialiştilor de la întreprinderea me
canică gaz metan Mediaş, ca fiecare 
ingifter să realizeze un studiu în va
loare egală cu cel puţin salariul său 
pe un an. Cit de mare răsunet au 
avut astfel de acţiuni o demonstrea
ză şi faptul că Sn prezent, numai 
în municipiul Sibiu se aplică două
zeci şi cinci de iniţiative dintre 
care douăsprezece au fost generali
zate în majoritatea unităţilor eco
nomice. Eficienţa lor se ridică la 
peste şapte milioane lei. In prim-plan 
se situează „Estetica, gramul, secun
da“, a căror iniţiatori sínt harnicii 
muncitori de la fabrica „Victoria" 
din Sibiu.

Gîndul îndrăzneţ şi entuziasmul ti
nereţii au dus la chemarea „Tinere
tul — factor activ în realizarea cin
cinalului înainte de termen", care a 
angajat priceperea şi iniţiativa a 
peste treizeci de mii de tineri ro
mâni, germani, maghiari din această 
parte a ţării, soldată, numai în pri-
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Intilnirea cu locul de muncă
Fote: FRED NUSS

L A  „ E M A I L U L  ROŞU" M E D IA Ş

Grijă deosebită
f a ţ ă

de tinerele cadre
Pe măsura introducerii în produc

ţie a unor maşini şi utilaje tot mai 
perfecţionate, a unor tehnici de lu-. 
cru tot mai avansate, pe măsura 
specializării şi profilării unităţilor, 
problema ridicării gradului de pre
gătire profesională şi a existenţei 
unui număr corespunzător de cadre, 
se pune cu şi mai mare acuitate. 
Pornind de la realitatea că factorul 
uman ocupă astăzi un loc important 
în procesul general de creştere eco
nomică, partidul nostru pune un ac
cent deosebit pe formarea profesio
nală, pe asigurarea economiei natio
nale cu cadrele necesare.

In acest context, comitetul de 
partid şi comitetul oamenilor mun
cii de la întreprinderea „Emailul 
roşu" Mediaş acordă o grijă deose
bită formării şi pregătirii cadrelor, 
legării acestora de locurile de mun
că, în vederea asigurării realizării 
sarcinilor prevăzute pentru actualul 
cincinal şi pentru anii viitori. Ast
fel, pe baza programului de dezvol
tare a întreprinderii şi finind seama 
de sarcinile sporite ce le avem de 
îndeplinit, s-a stabilit necesarul de 
forţă de muncă calificată, care să 
permită realizarea în bune conditi- 
uni a pianului de producţie. In ul
timii trei ani au fost calificaţi in 
meseriile de emailatorî, lăcătuşi, ma- 
triţeri, presatori, vopsitori, strun
gari, tinichigii şi alte meserii un nu
măr de 35Ö muncitori, în curs de 
calificare se află alti 219, ajungînd 
astfel ca pînă la sfîrşithl actualului 
cincinal să calificăm în total 8î4 
muncitori. De menţionat este fapţul 
că 314 dintre aceştia sínt femei.

Paralel cu pregătirea muncitorilor 
calificaţi, o atenţie deosebită este 
acordată atragerii unui număr cit

DIN SUMAR:
•  BARAJELE — 

prezent şi perspectivă

•  Programul săptămînal 
TV.

■ 'n pag. a- H a
•  VIAŢA

INTERNAŢIONALA
in pag. a IV-a

47 UNITĂŢI AGRICOLE 
DIN JUDEŢ
recoltatul porumbului

Eforturile depuse în campania a- 
grîcolă de toamnă de ţăranii coope- 
ratori si mecanizatori în ajutorul 
cărora, la chemarea secretarului ge
neral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, au venit mii de salariaţi 
din. unităţile industriale _ şi instituţii, 
militari, studenţi şi elevi au fost în
cununate de un remarcabil succes. 
Conform situaţiei operative a Direc
ţiei generale judeţene a agricul
turii, Ia 1 noiembrie a.c., in 47 uni
tăţi agricole din judeţul nostru sa 
terminase recoltarea porumbului 
boabe. Printre unităţile care au în
cheiat această acţiune se înscriu În
treprinderile agricole de stat din 
Axente Sever şi Apoldu de Sus, 
cooperativele agricole din Agnita, 
Birghiş, Pelişor, Racoviţa, Valea 

. Viilor, Retiş, Armeni, Alămor, Ruşi, 
Apoldu de .Tos. Apoldu de Sus, Lu- 
doş, Gusu. Hosman, Bogatu Român, 
Păuca, Şelimbăr şi Buia. A fost strîn- 
să recolta de porumb de pe 78 la 
sută din suprafaţa planificată în.în-, 
treprinderile agricole de stat şi cia 
pe 91 la sută din suprafaţa prevă
zută în cooperativele agricole. Tre
buie remarcat faptul că şi în cele
lalte unităţi se acţionează cu toate 
forţele pentru a se pune cit mai 
urgent l a , adăpost întreaga recoltă. 
De altfel, în cooperativele agricole 
din Avrig, Igbişul Vechi, Bazna, 
Laslea, Şâroşu pe Tirnave, Stejeri
şul, Loamneş, Cornutei, Şura Mate, 
Mihăîleni şi Şeica Mare se acţio
nează pe ultimele suprafeţe.

Lucrătorii din întreprinderile a* 
gricole de stat şi ţăranii coopera
tori se preocupă în acelaşi timp de 
tăiatul şi transportul cocenilor pen
tru a asigura front de lucru trac
toarelor în vederea executării ogoa
relor de toamnă. Pe această linie au 
obţinut rezultate, bune cooperatorii 
din Păuca, care au şi transportat 
cocenii de pe 290 hectare din 320 
cîte ocupă cultura de porumb. Buia 
— de pe 250 hectare, Bogatu Ro- 
*iân — de pe 250 hectare, Şelim
băr — de pe 220 hectare.

Există însă şi unele unităti in 
wire ţ>*ws*Dulu5 * r»rs&-»

mult în urmă. Conform aceleiaşi si
tuaţii operative, în cooperativa a- 
gricoîă din Moşna, de exemplu, a 
mai rămas de strîns această cultură 
de pe 200 hectare, iar in C.A.P. 
Ocna Sibiului, Şoroşiin şi Blăjel de 

: pe c îte , 100 hectare. Se impune să

(Continuare ha pag. a III-a)

Imaginea oieră un moment al 
adunării festive de la clubul 

întreprinderii „7 Noiembrie”
Foto: VICTOR VOICU VEDEA

Vizita unei delegaţii 
a Asociaţiei de prietenie 
sovieto-române la Sibiu

Ieri a sosii In vizită în Judeţul 
Sibiu delegaţia Asociaţiei de priete
nie sovieto-române condusă de Di* 
kusardv Vladimir Grigorievicî, prim* 
secretar el Comitetului regional Cer
năuţi al Partidului Comunist din U- 
craina care, la invitaţia Asociaţiei 
române pentru legăturile de priete
nie Cu U.R.S.S., va participa la fes
tivităţile ce vor avea loc în Româ
nia cu prilejul celei de-a 56-a ani
versări a Marii Revoluţii Socialiste 
din Octombrie.

Membrii delegaţiei au fost primiţi 
de tovarăşul Richard Winter, mem
bru supleant al Comitetului Execu
tiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar 
al Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R. La primire a participat tova
răşul Ion Prică, secretar al Comite* 
tului judeţean Sibiu al P.C.R.

In cursul după-amiezii membrii 
delegaţiei au participat Ia' adunarea 
festivă de Ia clubul întreprinderii 
„7 Noiembrie* consacrată zilei de 
7 Noiembrie.

Din partea comitetului oamenilor 
muncii a luat cuvîntul ing. loan 
Buju, directorul întreprinderii, care 
a vorbit despre însemnătatea Marii 
Revoluţii Socialiste din Octombrie, 
prezentând succint şi succesele ob
ţinute de poporul român şi de po
poarele Uniunii Sovietice în anii 
puterii socialiste.

Din partea delegaţiei sovietice a 
conferenţiat tovarăşul : Zaftur Ale* 
csandr, Andreevici, directorul Insti-, 
tutului de istorie de pe lingă C.C. 
al P.C. din R.S.S. Moldovenească 
care a transmis un călduros salut 
din partea oamenilor muncii sovie
tici, colectivului de muncitori de 
la întreprinderea „7 Noiembrie“, 
subliniind totodată consolidarea 
creseîndă a relaţiilor de prietenie 
sovieto-române.

Luînd ciivintul, tovarăşul Dikusa- 
Tov Vladimir Grigorievici, conducă
torul delegaţiei, a exprimat calde 
mulţumiri Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R., conducerii întreprin
derii „7 Noiembrie", întregii asis
tente din sală pentru călduroasa pri
mire s i . manifestările de prietenia 
şi cordialitate.

Adunarea festivă s-a Încheiat. cu 
un program artistic realizat cu con
cursul Filarmonicii de stat din Sibiu 
şi al unor actori de la Teatrul de 
stat din Sibiu.

Delegaţia a vizitat apoi două secţii 
ale întreprinderii.

Programul vizitei a continuat. cu 
vizionarea expoziţiilor Muzeului 
Brukenthal.

Azi, duminică, membrii delegaţiei 
vor fi oaspeţii ţăranilor cooperatori 
din Cristian.

L d
„ C l u b u l  p r e s e i “

Vineri dupa-amiază, la Casa de 
cultură a sindicatelor din Sibiu 
a avut loc, Sn prezenţa tovară
şului Ion Prică, secretar al Comi
tetului judeţean de partid, deschi
derea oficială a activităţii „Clu
bului presei".

A participat, de , asemenea, to
varăşul loan. Stănculescu, secre
tarul Uniunii ziariştilor din R. S. 
România.
. Au fost prezenţi ziarişti, cola
boratori ai publicaţiilor sibiene, 
activişti de partid,. conducători 
de întreprinderi şi instituţii, alti 
reprezentanţi ai vieţii publice, 
oameni de artă şi cultură.

In cadrul unei scurte festivităţi 
inaugurale au luat cuvîntul to
varăşii Victor Domşa, loan Stăn- 
culescu, Constantin Ilie şi Tho
mas Năgler, care au rostit calde 
cuvinte de mulţumire la adresa 
organelor locale de partid şi de 
stat pentru condiţiile create, de 
apreciere pentru iniţiativă şi pen
tru ceea ce poate ea însemna, în 
ideea unei contribuţii marcante 
Ia o colaborare mai strînsă a 'lu 
crătorilor din presă cu oamenii 
muncii din diverse domenii,' la 
sporirea rolului presei - în ■ trans
punerea în ‘viaţă a politicii parti
dului nostru.

In cuvîntul său, tovarăşul Ion 
Prică s-a referit la importanta 
permanentizării unor forme si mo 
dalităţi de acţiune care să corn 
cure la * perfecţionarea pregătirii 
politico-ideologice şi profesionale 
a ziariştilor, la îmbogăţirea ori 
zontului lor de cunoaştere, creio

hind; apói, citévrt dintre direcţiile 
de .acţiune, pentru cuprinderea 
sarcinilor ce revin presei din a- 
genda preocupărilor actuale ale 
Comitetului judeţean de partid.

In continuare, participanţii au 
vizitat expoziţia do pictură des
chisă in holul Casei de cultură 
de medicii sibieni Matei Surdu, 
Paulina Dăncilă’ şi Dan Malens.

A urmat un scurt recital de 
poezie la care şi-au adus o con
tribuţie colegială poeţii Mira Pre
da, Ion Mircea, Frieder Schuller 
şi Victor Nistea.

In cadrul unui colocviu desfă
şurat într-o atmosferă destinsă, 
tovărăşească, au rostit cuvinte de 
salut şi urări de activitate rodni
că numeroşi participanţi; între 
care Mircea Tornuş, Simion Schor- 
sten, Dumitru Gîndilă, loan Che- 
regi, precum şi Teodor Muntea- 
nu, ziarist din Novisad — Voivo- 
dina (R.S.F. Iugoslavia), care,’ îm
preună cu colegul său Angerko 
Erdelenyi, aflîndu-se in vizită de 
documentare în România, au ono
rat cu prezenţa, lor acest debut 
întru activitate al Clubului pre
sei din Sibiu,

Tot vineri, in prezenta tovară
şului loan Stănculescu, filiala Si
biu a Uniunii ziariştilor şi-a ales, 
în şedinţă plenară, noul birou. 
Funcţia de preşedinte i-a revenit 
tovarăşului Simion Scutea, redac
tor şef al ziarului „Tribuna Si
biului".

V. D.

mai mare de cadre cu studii supe
rioare, atit de necesare, acum cind 
nivelul tehnic şi de organizare a 
muncii în întreprindere a crescut. 
Dar, a angaja şi şcolariza cadre nu 
înseamnă că acţiunea s-a încheiat. 
Dimpotrivă, abia în producţie ur
mează ca ei să-şi consolideze cele 
Învăţate, să se desăvîrşească d:n 
punct de vedere profesional. Este 
ştiut că la intrarea în fabrică ei 
posedă un anumit nivel de cunoştin
ţe teoretice şi practice şi deci acti
vitatea formativă abia acum începe. 
Pentru integrarea acestora An mun
că, mai ales. că marea majoritate 
sínt tineri care nu posedă prea mul
tă experienţă în producţie este foar
te important şi în acelaşi timp ne
cesar ca aceştia să îndrăgească noul 
loc de muncă, să se simtă bine în 
mijlocul colectivului In care lu
crează.

In această direcţie, colectivul nos
tru manifestă o mare grijă. Chiar 
de la angajare, un prim contact cu 
conducătorul întreprinderii, consti
tuie un îndemn de a iubi munca, 
de sădire a încrederii în forţele 
proprii, un angajament de a sa con
topi cu acest harnic colectiv care 
an de an obţine rezultate deosebite 
în realizarea sarcinilor de plan. In 
creşterea prestigiului Mărcii între
prinderii.

In aceeaşi atmosferă, noii anga
jaţi sínt Întâmpinaţi şi la locurile 
de muncă de către muncitorii cu o 
îndelungată experienţă în producţie, 
de cei care mult din timpul lor şi-l 
petrec în întreprindere, cohfruntîn- 
du-se cu bucuriile şi satisfacţiile 
muncii, uneori cu greutăţile.

De remarcat în această privinţă 
este iniţiativa organizaţiilor de par
tid din seefia I mecanică — „Fie
care vîrstnic, un părinte şi educa
tor al tineretului", iniţiativă care s 
fost preluată si de alte organizaţii 
de bază. Pe baza acesteia, fiecare 
tînăr este dat în grija şi suprave
ghere» unui vîrstnic, care are dato
ria de a se ocupa de educarea lui 
politică şi profesională, să-i îndru
me paşii pentru a deveni un munci
tor de nădejde. Şi acest lucru, în 
mare parte a reuşit. Mulţi, dintre 
tinerii absolvenţi ai şcolilor profe
sionale sau ai cursurilor de califi
care au devenit oameni bine pre
gătiţi, reuşind. să se ridice la nive
lul celor mai buni muncitori. Să 
amintim printre aceştia pe Gheorghe

(Continuare în pag. a 11I-a) 
VAIER VLAŞIN

secretarul comitetului de partid 
de la întreprinderea „Emailul 

roşu" Mediaş

Vizită la
„Libertatea“ Sibiu

Joi, între orele 13—14, cadrele di
dactice de Ia Şcoala generală nr. 
20 au vizitat halele şL laboratorul 
fabricii „Libertatea“ Sibiu. „Con
strucţia modernă, halele imense, uti
lajele de înaltă productivitate, în
tregul: proces de ţesut stofe, ne-a 
impresionat; în mod deosebit însă 
am apreciat priceperea, înalta pro- 
fesionalitate a muncitoarelor de 
aici“ — ne scrie corespondenta 
Elena Mihu.

Pe tot parcursul vizitei, cadrele 
didactice au primit explicaţii deta
liate şi interesante din partea tova
răşei Vlad Paraschiva — preşedinta 
comitetului sindicatului al fabricii- — 
privind realizările întreprinderii şl 
aprecierea unanimă de care se bu
cură produsele acesteia atit în ţară 
cit şî peste hotare.
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Luna preparatelor
culinare

Luna noiembrie va 
constitui pentru lucră
torii din alimentaţia pu
blică un prilej de eta
lare a măiestriei lor pro
fesionale, de generaliza
re a experienţei celor 
mai buni meşteri în ai- 
ta preparatelor culinare.

In acest spirit. între
prinderea Comercială de 
Stat Locală de Alimen
taţie Publica Sibiu a i- 
niţiat o serie de acţiuni 
menite să înlesnească 
un schimb de experien
ţă între meşterii bu
cătari, conducătorii uni
tăţilor ‘ şi toţi lucrătorii 
din alimentaţia publică 
pe de o parte şi publi
cul consumator pe de 
altă parte. Forma de ma
nifestare, de prezentare 
a realizărilor obţinute 
pe linie de diversifica
re .sortimentală' şi. mă
iestrie profesională . —

expoziţiile cu vînzare.
După cum ne informa 

ing. Matilda Poenaru, 
şefa bompár-timéntului 
de producfié, in această 
lună vor fi organizate 
15 expoziţii cu vînZate 
în cele mai reprezenta
tive unităţi de cofetărie, 
restaurante şi cantine- 
restaurant din Sibiu şi 
Cisnădie. Acţiunea a de
butat cu expoziţia din 
2 noiembrie a.c. de la 
restaurantul „Sibiul 
nou“.

Ieri, cu acelaşi suc
ces, gazda manifestări
lor prilejuite de „luna 
preparatelor culinare“ a 
fost restaurantul „Oltul“. 
Preparatele de bucătă
rie, patiserie, cofetărie 
şi carmangerie, expuse 
au însumat peste 80 de 
sortimente.

De remarcat contribu
ţia bucătarului şef, .Doi

na Barboş, o tânără pri
cepută în ale artei culi
nare. „Expoziţia -r* spu
nea Doina Barboş —• 
constituie un prilej de 
atestare a cunoştinţelor 
noastre profesionale, dar 
şi de sondare a preten
ţiilor consumatorilor, de 
confruntare cu gusturile 
acestora. Pentru unitatea 
la care lucrez de puţin 
timp, expoziţia înseam
nă şi punerea la dispo
ziţia publicului consu
mator a unor sortimen
te mai puţin cunoscute 
aici cum ar fi prepara
tele • de pescărie şi as
pic. Apreciez şi susţin 
această formă modernă 
de comerţ, ea constituind 
de fapt un stimulent mo
ral pentru toţi acei ca
re lucrăm în alimenta
ţia publică, un perma
nent imbold în ridicarea

nivelul«! de pregStâre 
profesională".

Aceste expoziţii de 
prezentare şi v&săi'e 
sínt de acum tradiţion^ 
le în practica întreprin
derii sus-amintite.- înce
putul, în actuala ediţie 
a „lunii preparatelor cu
linare" esle de aseme
nea, de bun augur. Ra
min e doar ca şi în con
tinuare să se acorde a- 
ceeaşi importanţă orga
nizării lor, să se insiste 
asupra diversificării me
niurilor în cantinele res
taurant, în aşa fel incit 
acest schimb de expe* 
rienţă — util prin sco
pul enunţat —- să se re« 
flecte într-o cit mai ma
re solicitudine faţă de 
consumatori.

O, D,
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prezent şi 
p e rs p e c tiv ă
Privită cu ochi de turist price 

amenajare hidrotehnică frapează 
In primul rînd prin ceea ce oferă 
mai spectaculos: barajul. Barajul, 
cu înălţimea sa ameţitoare, cu ar
cul său de beton unind munţii, 
cu imensul volum de muncă şi 
materiale pe care este uşor de 
imaginat că le-a „înghiţit“. Pri
vită cu ochi de turist deci, orice 
amenajare hidrotehnică trăieşte 
mai puţin prin performanţele ei 
tehnice sau prin însemnătatea ei 
strategică, economică etc. Toate 
acestea pălesc în faţa interesului 
cu care oamenii admiră, contem
plă, fotografiază sau filmează co
losul de beton care strînge în- 
tr-o uriaşă chingă apele clocoti
toare de munte.

Incontestabil însă, barajul nu 
rămîne doar scînteia de spectacu
los dintr-o hidrocentrală ci, în 
acelaşi timp, partea de lucrare 
care presupune mari eforturi, in
finite căutări, griji şi, nu de pu
ţine ori, necazuri de care numai 
proiectanţii şi constructorii îşi 
pot povesti pe îndelete. -

Am discutat despre toate aces
tea, cu o curiozitate de astă dată 
nu . . .  turistică ci pur gazetăreas
că cu inginerul Constantin Con- 
stantinescu, „omul barajelor“ de 
la Institutul de studii şi proiec
tări hidrotehnice Bucureşti, lăca
şul în care au prins contur ţoale 
marile realizări hidrotehnice ale 
ţării, începînd cu marea hidro
centrală de pe Bistriţa şi sfîrşînd 
cu Porţile de Fier.

Ce merită să fie relevat din- 
tr-un dialog care promite să aibă 
o tentă tehnicistă, un dialog, zic, 
despre baraje?

Poate, în primul rînd, un fapt 
care mi-ar oferi un eventual 
punct de plecare: în lume, circa 
4 baraje din 10 000 generează în 
prezent accidente mai mult sau 
mai puţin grave.

Deci, un prim capitol — obli
gatoriu, dacă vreţi — în orice 
discuţie despre baraje trebuie să 
fie siguranţa pe care o prezintă.

Specialiştii români şi-au adus o 
remarcabilă contribuţie în acest 
sens. S-au întreprins cercetări 
foarte detaliate asupra fundaţiilor 
barajelor existente şi asupra efec
telor multiple ale viiturilor. Mai 
mult, la I.S.P.H. Bucureşti există 
în prezent o grupă de specialişti 
care se ocupă în mod special de 
urmărirea comportării barajelor 
în exploatare.

Siguranţei îp exploatare trebuie 
să i se adauge şi tendinţa mate
rialistă de a obţine în final ba
raje economice din toate punc
tele de vedere. In toată lumea se 
optează din ce în ce mai hotărît 
pentru baraje care se pretează 
la mecanizare, care evită folosi
rea unor imense forţe de muncă 
şi a unor materiale deficitare. 
Pretutindeni se adoptă ideea va
lorificării intensive a materialelor 
locale. Aşa„,ş-a ajuns la barajele 
de anrocartfinte. In ţara noastră 
sínt executate sau în curs de 
execuţie 5—6 baraje de acest fel, 
cele mai spectaculoase (nu pu
tem evita acest epitet) rămînînd 
cele de la Lotru (3,5 milioane 
m c anrocamente), Someş-Mărişelu 
(95 m înălţime), Sebeş (95 m), 
Cérna (ţl5 m), Leşu (70 m) ş.a.

Interesant de relevat că acestei 
idei noi, afirmate şi vehiculate la 
început doar în cercurile proiec
tanţilor, i s-au alăturat treptat şi 
constructorii, convinşi de avanta
jele multiple pe care le oferă.

Ce vor aduce nou deceniile ur
mătoare în privinţa construcţiilor 
de baraje este greu de întrevă
zut, Esenţială şi cu siguranţă 
multă vreme valabilă rămîne ten
dinţa — din care proiectanţii şi 
constructorii români şi-au făcut 
cuvînt de ordine — de a se ridica 
pretutindeni baraje economice şi, 
în acelaşi timp, cu un mare grad 
de siguranţă în exploatare. Şi, 
dacă vreţi, fără să se prejudi
cieze cu nimic spectaculozitatea 
acestor memorabile realizări. . .

D. BUJOR
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Basorelief (lemn) 
„Cazangerie"
Simion Scheau -  cer
cul de sculptură al 
clubului „Independen

ta" Sibiu

y,otUu,i: S IL V IA  P O N C IU
Un profil care ar condensa 

timpul, decantînd cu fiecare cu
vînt nenumărate secunde de 
muncă, de succese, de insuccese, 
de reluări, de reluări . . .

Silvia Ponciu este o îndrăgos
tită de teatru. Puteţi afla acest 
amănunt în fiece zi de spectacol 
al Teatrului popular din munici
piul Mediaş. Existenţa ei, ca ac
tivist cultural — la Casa de cul
tură a municipiului Mediaş, — 
se confundă cu pasiunea pentru 
Thalia. Existenta teatrului popu
lar se confundă cu activitatea a- 
cestei femei entuziaste, plină de 
voinţă şi de crez artistic.

Începutul carierei sale — şi la 
un artist amator putem admite 
o carieră — de actriţă a fost 
marcat cu 25 de ani în urmă, la 
Tecuci. O confirmare a talentului 
ei a avut-o aici, la Mediaş, la 
acest lăcaş de cultură pe care-1 
slujeşte cu pioşenie din anul 1951, 
cînd a jucat Cehov: „Unchiul 
Vania“. Apoi: „Hangiţa“, „Act 
veneţian", „Steaua fără nume“, 
„Titanic vals“ . . .  şi tot de atîtea 
ori Silvia Ponciu a făurit perso
naje imaginate de Goldoni, Calde
ron de la Barca, Muşatescu, Se
bastian . . .

A jucat peste douăzeci de ro
luri, tot atîtea creaţii demne de 
luat în seamă, de cele mai multe 
ori jocul său s-a apropiat de cel 
al unui actor profesionist. La 
acest nivel a înţeles Silvia Pon
ciu să facă teatru!

Silvia Ponciu este activistă, ar
tistă, soţie, mamă. „Am atras la 
un moment dat şi pe soţul şi pe 
băiatul meu — care acum este in
giner — în spectacolele de tea
tru, a fost cea mai mare bucurie 
văzîndu-mi întreaga familie pe 
scenă", ne-a declarat emoţionată, 
în pauza unei premiere.

Cînd s-a înfiinţat acum zece ani 
Teatrul popular, Silvia Ponciu era 
„Necunoscuta“ din „Steaua fără 
nume“, bineînţeles. . .  nu şi o 
necunoscută publicului medieşean, 
care o aplaudase în nenumărate 
rînduri. Am întrebat-o dacă ţine 
mai mult la un rol jucat. Mi-a 
răspuns că i-au fost dragi toate. 
Cred că aceste personaje trăiesc 
odată cu ea. A luat şi un premiu 
judeţean pentru interpretare — 
mă refer la o distincţie individua
lă, iar împreună cu colectivul 
secţiei române a teatrului a obţi
nut locuri fruntaşe la diferite bie
nale de teatru „I. L. Caragiale“.

Trecînd deseori pe străzile Me
diaşului am zărit afişe ce anun
ţau spectacolele Teatrului popu
lar. Am remarcat că Silvia Pon
ciu de multe ori semna şi regia 
spectacolelor.

Pe lingă spectacole de teatru 
a regizat şi spectacole de revistă 
şi estradă. Un tablou complex al 
preocupărilor de conducător, or

ganizator şi creator. La toate a- 
cestea adăugăm şi permanenta 
rnunuă de recrutare de noi talen
te. ,wi văzut în premiera recentă 
o actriţă de excepţie: Maria Va- 
siliu, recrutată şi îndrumată de 
Silvia Ponciu. Unii dintre cei re
crutaţi, cîndva artişti amatori, a- 
cum activează în teatre profesio
niste: Luise Pelger — la Sibiu, 
Marga Mărgărit — la Ploieşti, ca 
să luăm doar două exemple.

Au trecut douăzeci şi cinci de 
ani de la o premieră pe care nu 
o va uita, în aceşti ani munca a 
fost mai presus de orice, şi după 
muncă vin izbînzile. A învins 
greutăţi. A contribuit la perma
nenta educaţie pentru teatru a 
oamenilor muncii din municipiul 
Mediaş, a plecat de la o idee şi 
a ajuns la un principiu: la Me
diaş oamenii au nevoie de teatrul

De-a lungul anilor, Silvia Pon
ciu a desfăşurat şi o deosebită 
activitate obştească. Toată activi
tatea depusă a fost răsplătită de 
stat prin acordarea Ordinului 
„Meritul Cultural“. Este o încu
nunare a eforturilor acestei entu
ziaste activiste culturale pentru 
educarea maselor, pentru forma
rea sa ca om şi ca cetăţean.

25 de ani: un bilanţ pozitiv. 
Fiecare an, fiecare zi poartă di
mensiunea muncii şi pasiunii.

JEAN IONESCU

Silinţă, tehnică
NOU VACCIN CONTRA GRIPEI

Noul vaccin pentru profilaxia şi 
tratarea gripei, descoperit de curînd 
de oameni de ştiinţă de la Institu
tul de cercetări pentru vaccinuri din 
Moscova, şi-a dovedit practic efica
citatea. După cum comunică prof. 
Otar Andshaparidse, cifrele îmbol
năvirilor la grupurile de control tra
tate cu noul preparat sínt cu 50-60 
la sută mai scăzute faţă de grupu
rile de control netratate.

Noul preparat posedă o serie de 
avantaje esenţiale faţă de vaccinul 
obişnuit: se administrează pe cale 
bucală, are un gust plăcut şi este 
bine suportat atît de adulţi, cît şi 
de copii şi sugari. Prin folosirea 
noului vaccin, pericolul unei con
gestii pulmonare, consecinţă a gri
pei, este de zece ori mai mic.

Tehnologia de fabricare permite 
intr-o anumită măsură „să fie ajuns 
din urmă“ caracterul foarte variat 
al gripei, respectiv se va putea pune 
relativ repede la dispoziţie un pre
parat eficient împotriva unor noi 
variante ale gripei.

MĂSURĂTORILE PENTRU 
PROGNOZA VREMII 
EFECTUATE DE AUTOMATE

în 20 de minute. Direcţia meteo
rologică centrală a Japoniei va fi

în măsură să întocmească prognoza 
vreihlL Acehsta va fi posibil după 
darea în exploatare a sistemului de 
colectare automată a informaţiilor 
meteorologice.

Direcţia meteorologică centrală a 
hotărît să instaleze în întreaga ţară 
automate pentru măsurarea tempe
raturii, umidităţii aerului, forţei si 
direcţiei vîntului, presiunii atmosfe
rice etc. Aceste automate vor efec
tua măsurătorile necesare şi le vor 
transmite direct centrului de calcul, 
care peste 20 de minute va da prog
noza timpului. Se prevede să se in
staleze 1 300 asemenea automate sau 
un automat la 21 km2. Acest sistem 
de automate va permite să se pre
vadă destul de precis formarea In 
unele regiuni a torentelor de pe ur
ma ploilor puternice care aduc ade
sea mari prejudicii economice. Sis
temul va intra parţial în funcţiune 
în iulie 1974, şi în întregime in 
1977.

SISTEM DE RECUPERARE 
A MATERIILOR PRIME 
DIN DEŞEURI MENAJERE 
ŞI INDUSTRIALE

In statul american Connecticut 
urmează să ia fiinţă în următorii 
zece ani cel mai amplu sistem de

recuperare a materiilor prime din 
deşeurile menajere şi industriale. 
Un studiu elaborat de Oficiul pen
tru protejarea mediului înconjură
tor şi de firma General Electric pre
vede construirea plnă în 1984 a zece 
instalaţii, care vor prelucra Întrea
ga cantitate de deşeuri a statului 
Connecticut şi o vor valorifica în 
proporţie de 60 la sută. In etapa 
finală, capacitatea instalaţiilor va fi 
între 800 şi 2 200 tone zilnic. Prima 
instalaţie cu o capacitate de 1 800 
tone va fi construită la începutul 
anului viitor, în apropiere de Bridge
port.

In afară de recuperarea metale
lor şi a altor materii prime, se vor 
depista materialele inflamabile pen
tru a fi folosite la producerea de 
energie. Poluarea atmosferică pro
vocată in prezent de instalaţiile de 
ardere a deşeurilor se va reduce cu 
70 la sută, iar suprafaţa necesară 
depozitării deşeurilor se va reduce 
cu 80 la sută.
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Gh. Lazăr în 
filatelie

Marile aniversări culturale, fie 
că sínt dedicate unor personali
tăţi din ţară, fie că este vorba 
de renumiţi oameni străini, nu 
scapă niciodată emisiunilor fila
telice. Astfel, cu prilejul aniver
sării a 150 de ani de la moartea 
lui Gheorghe Lazăr, Poşta română 
a scos o nouă emisiune comemo
rativă, în care, marca poştală, in 
valoare de 55 bani, reprezintă 
portretul lui Gheorghe Lazăr.

In emisiunile româneşti această 
marcă poştală cu portretul iui 
Gheorghe Lazăr nu reprezintă o 
premieră filatelică. Gh. Lazăr se 
găseşte la a treia apariţie fila
telică. Pentru prima dată a apă
rut în emisiunea din 1943 denu
mită „Figuri celebre ardelene“. 
Alături de Gh. Lazăr mai erau 
prezenţi în această emisiune Pe
tru Maior, Samuil Micu, Gheor
ghe Şincai, Ortavian Goga, Timo- 
tei Cipariu, Horîa, Cloşca şi Cri- 
şan, Simion Bărnuţiu, Andrei Şa- 
guna şi George Coşbuc; Valoarea 
care îl reprezintă pe Gheorghe

Lazăr este de 51 plus 99 lei.
In anul 1945 s-a pus în circu

laţie o nouă emisiune filatelică 
intitulată „Pentru ardeleni“. Şi 
aici Gheorghe Lazăr este prezent 
pe marca poştală de 31 lei. Mar
ca reprezintă efigia lui Gheor
ghe Lazăr şi clădirea Liceului 
Lazăr din Bucureşti, tn această 
emisiune sínt prezenţi pe lingă 
unele personalităţi care apar şi 
în prima emisiune, dar se mai 
găsesc şi alte figuri celebre ale 
patriei noastre, ca Mihai Viteazul 
şi Avram Iancu.

Din punct de vedere filatelic 
este de subliniat faptul că, Gh. 
Lazăr fiind născut în comuna 
Avrig din judeţul nostru, Sibiul 
are o prezenţă susţinută în emi
siunile filatelice. Numai în cele 
două emisiuni din 1943 si 1945 
pe lingă Gheorghe Lazăr mai 
apar şi Samuil Micu din Sadu, 
Andrei Şaguna' înmormîntat la 
Răşinari şi Octavian Goga născut 
in Răşinari.
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LUNI, 5 NOIEMBRIE

17,30 — Curs de limba franceză. 
Lecţia 67. 18,00 — Telex. 18,05 — 
La ordinea zilei, azi judeţul Mara
mureş. 18,20 — Căminul. Nunta de 
aur. 18,40 — Selecţiuni din operete 
moderne. 19,00 — Scena. Emisiune 
de actualitate şi critică teatrală.
19,15 — Publicitate. 19,20 — 1001 
de seri. Creionaşul fermecat. 19,30
— Telejurnal. 20,05 — Ancheta TV. 
Ce doriţi dumneavoastră? Comerţul, 
industiia, uşoară şi bunul gust. 20,40
— Patrie, partid. Program prezentat 
de corul şi orchestra de studio ale 
Radioteleviziunii. 20,55 — Revista 
literar-artistică TV. Literatura şi is
toria. 21,35 — Publicitate. 21,40 — 
Roman foileton. Tinerele. Episodul 
II. 22,30 — 24 de ore.

MARŢI, 6 NOIEMBRIE

9,00 — Teleşcoală. 10,00 — Telex.
10,05 — Revista literar-artistică TV. 
Literatura şi istoria. 10,45 — Re
frene muzicale. 11,00 — Film serial: 
In umbra lupilor. Episodul III: „Lup
ta în eter“. 12,00 — Telejurnal. 
16,30—17,00 — Lumea copiilor. 17,30
— Cursa de limba germană. Lecţia 
66. 18,00 — Telex.' 18,05 — Artă 
plastică. Salonul republican de gra
vură Cluj — 1973. 18,20 — Muzică. 
Emisiune de actualitate muzicală. 
18,40 *— Ghişeul. Diversificarea ser
viciilor către populaţie. 18,55 — 
Timp şl anotimp în agricultură. 19,10
— Album coral. Corul căminului 
cultural din Costeşti, jud. Buzău.
19,20 •— 1001 de seri. Creionaşul 
fermecat. 19,30 — Telejurnal. 20,05
— Reflector. 20,20 — Publicitate.
20,25 — Teatru TV. Dincolo de zare. 
De Eugen O'Neill. Interpretează: 
George Motoi, Catiţa Ispas-Bercea- 
nu, George Buznea, Sandina Stan, 
Toma Dimitriu, Liliana Ţicău, Du
mitru Dunea, Cornel Gîrbea, Can
did Stoica. 22,25 — 24 de ore.

MIERCURI, 7 NOIEMBRIE

9,00 — Teleşcoală. Album — Tu
dor Vladimirescu. Biologie (anul III). 
Sistemul nervos. 9,30 — Telecine- 
mateca pentru tineret: Cum stăm 
tinere? Producţie a studiourilor ci
nematografice ungare. In distribuţie: 
F. Kallay, K. Tolnay. 10,50 — In paşi 
de dans. 11,00 — Municipalitatea 
răspunde bucureşteanului (reluare).
11,20 — Selecţiuni din emisiunea 
„Album duminical“. 12,00 — Telejur
nal. 14,25 — Fotbal. Universitatea 
Craiova—Standard Liege. (Meci re
tur în Cupa UEFA). Transmisiune 
directă de la Craiova. In pauză: Pu
blicitate. 16,15 — Muzică instrumen
tală cu orchestra „Ciocîrlia*. 16,30
— Seara televiziunii sovietice (I).
18,00 — Telex. 18,05 — Tragerea 
Pronoexpres. 18,15 — Steaua pola
ră. Emisiune de orientare şcolară şi 
profesională, 18,35 — Doină, doină 
cîntec dulce... Iosif Puşchită, inter
pret al doinelor bănăţene. 18,50 — 
Terra 73. Ştiinţa şL problemele lu
mii contemporane. Alimentaţia — o 
problemă la scară planetară. 19,15
— Publicitate. 19,20 — 1001 de seri. 
Meşterul Drege tot. 19,30 — Tele
jurnal. 20,05 — Teleobiectiv. 20,20
— Publicitate. 20,30 — Telecinema- 
teca. Ciclul „Regizori contemporani": 
Claude Sautet. Arma la stingă. Pro
ducţie a studiourilor franceze. In 
distribuţie: Lino Ventura, Sylva Kos- 
cina şi Leo Gordon. Premieră pe 
ţară. 22,00 — Seara televiziunii so
vietice (II). Cîntă Muslim Mago- 
maev. 22,30 ■— 24 de ore. 22,45 — 
Fotbal — Atletico Madrid—Dinamo 
Bucureşti (meci retur în „Cupa cam

pionilor europeni“). Repriza a Il-a. 
Transmisiune directă de la Madrid.

JOI, 8 NOIEMBRIE

9.00 — Curs de limba engleză.
Lecţia 64 (reluare). 9,30 — Curs de 
limba germană. Lecţia 66 (reluare).
10,00 — Telex. 10,05 — Cărţi şi idei 
(reluare). 10,25 — Telecinemateca
(reluare). 11,55 — Publicitate. 12,00
— Telejurnal. 16,00—17,00 — Tele
şcoală. 17,30 — Emisiune In limba 
maghiară. 18,30 — Telex. 18,35 —
Din ţările socialiste. 18,45 — între
bări şi răspunsuri. 19,15 — Publici
tate. 19,20 — 1001 de seri. Creio
naşul fermecat. 19,30 — Telejurnal. 
Cincinalul înainte de termen — 1973
— an hotărîtor. 20,00 — Cîntecul 
săptămînii. La noi. 20,05 — Publici
tate. 20,10 — Seară pentru tineret.
22,15 — 24 de ore.

VINERI, 9 NOIEMBRIE

9.00 — Curs de limba franceză. 
Lecţia 67 (reluare). 9,30 — Curs de ’ 
limba rusă. Lecţia 65 (reluare). 10,00
— Telex. 10,05 — Album coral. Co
rul Căminului cultural din Costeşti 
jud. Buzău. 10,15 — Teleobiectiv.
10,30 — Istoria filmului sonor. Fragii 
sălbatici. Cinematografia suedeză 
contemporană (1945—1973). 12,05 — 
Telejurnal. 16,00—17,00 — Teleşcoa
lă. 17,30 — Curs de limba engleză. 
Lecţia 65. 18,00 — Telex. 18,05 — 
Tragerea Loto. 18,15 — Cunoaşteţi 
legile? Necunoaşterea legilor anu
lează răspunderea? 18,30 — Aten
ţie la . . .  neatenţie. Jurnal de pro

tecţia muncii. 18,50 — Revista eco
nomică TV. 19,20 — 1001 de seri. 
Creionaşul fermecat. 19,30 — Tele
jurnal. 20,05 — Prim-plan. Alexan
dru Stoica. Erou al Muncii Socia
liste, maistru oţelar la Combinatul 
siderurgic din Galaţi. 20,30 — Pu
blicitate. 20,35 — Film artistic. Sor
gul roşu. Producţie a studiourilor 
cinematografice poloneze. In distri
buţie: Andrzej Kpiczvvski, Wladv- 
slaw Kavalski, Andrzey Lapicki, 
Wieslawa Nemyska. Premieră TV.
22.30 — 24 de ore.

SlMBATA. 10 NOIEMBRIE

9,00 — Lumea copiilor (reluare).
9.30 — De la Alfa la Omega. Enci
clopedie pentru elevi. 10,00 — Telex.
10,05 — Selecţiuni din emisiunea 
„Cîntare patriei“. 10,30 — Bncureş- 
tiul necunoscut. O nouă surpriză la 
„Curtea Veche“. 10,45 — Muzică 
populară. 11,10 — Teatru scurt: Pa
siune plus raţiune. In distribuţie: 
Ion Marinescu, Valeria Seciu, Şte
fan Iordache, Candid Stoica, Dimi- 
trie Dunea. 12,00 — Telejurnal. 16,00
— Telex. 16,05 — Caleidoscop cul
tural-artistic. 16,25 — Avanpremie
ră. 16,30 — Emisiune In limba ger
mană. 18,15 — Cîntece şi dansuri 
populare cu ansamblul Casei de cul
tură din Cîmpulung-Muscel. 18,40 — 
Teleglob — Kenya. Chihlimbarul — 
o bogăţie a ţării. 19,20 — 1001 de 
seri. Creionaşul fermecat. 19,30 — 
Telejurnal. 20,05 — 52 de iniţiative 
în 52 de săptămîni. 20,15 — Tele- 
enciclopedia. 20,55 — Publicitate.
21,00 — Film serial: Mannix. 21,50
— La sala ronda. Spectacol de di
vertisment cu public organizat la hó
iéiul „Intercontinental" din Bucu
reşti. 22,30 — Telejurnal. Sport. 22,50
— Cîntece de petrecere cu Ioana 
Cristea şi Nelu Mărgineanu.

Dincolo de uşa obişnuită de 
la etajul Clubului salariaţilor din 
transporturi şi telecomunicaţii din 
Sibiu este o lume aparte, impre
sionantă prin instabilitatea — şi 
totuşi — permanenţa ei. Lumea 
aceasta, universul sunetelor ar
monice, care nu sínt încă perfect 
armonice, a interpreţilor care nu 
sínt încă interpreţi, a profesoru
lui care nu e profesor — ci prie
ten — este lumea muzicii. Mulţi 
sínt cei care-i bat in porţi şi pu
tini cei cu adevărat chemaţi şi 
acceptaţi de universul acesta atît 
de uşor de abordat la prima ve
dere şi, in fond, atît de greu de 
pătruns.' Pentru a-1 Înţelege, pen
tru a-i înţelege mecanismul com
plicat şi ascuns, trebuie in pri
mul rind să treci prin furcile cau
dine ale învăţăturii. Deşi Instru
mentul este acelaşi, el sună dife
rit, după cum cel care-1 atinge 
este un cunoscător ori un novice. 
Toţi au fost odată şi odată Înce
pători. Fiecare datorează primu
lui său dascăl minunata curgere 
a literelor, plăcuta înlănţuire a, 
sunetelor muzicale.

Lui Matei Piskay 1 200 de În
cepători îi sínt datori pentru o- 
rele de încîntare personală, pen
tru clipele plăcute pe care le 
oferă publicului, pentru desăvîr- 
şirea ulterioară.

Poate de prea multe ori şi prea 
repede îi uităm pe cei care re
traşi, modeşti şi tenaci caută în 
masa debutanţilor talentele auten- 

■ tice. Ei, asemenea unor sculptori, 
modelează caractere imblînzesc 
porniri năvalnice dezleagă dege
tele anchilozate ale primelor mă
suri, suportind cu bltndeţe şi stoi

cism eşecurile, poticnirile, deza
măgirile începuturilor.

„Cint la t-Pate instrumentele — 
spune pensionarul ai cărui ochi 
au rămas vioi şi ageri.

Din 1957, cînd am deschis a- 
cest cerc de muzică am învăţat 
pe mulţi să cînte. Atunci aveam 
4 copii la acordeon. Astăzi sínt 
80, în trei ani de studii. în anul 
I se obişnuiesc cu notele, cu rit
mul şi muzica in colectiv. în ur
mătorul se profilează pe instru
mente — clarinet, saxofon, trom
petă, acordeon, vioară. Cel de-al
3-lea an este anul apariţiei în 
public, al dobîndirii încrederii In 
posibilităţile proprii. De „1 Mai“ 
şi „23 August" fanfara clubului 
este mereu în fruntea coloanei 
ceferiştilor*.

Am nimerit tn ziua şi la ora 
dedicată studiului acordeonului. 
Sínt 8 băieţi şi 2 fetiţe in sala 
mică, dar primitoare. Copiii sint 
cuminţi, atenţi. De pe pereţi îi 
privesc cu ochi severi George 
Enescu şi Ciprian Porumbescu.

Pe tablă — portative cu note 
care au căpătat deja semnificaţii 
precise pentru toţi.

„Podul de piatră s-a dărîmat/ 
a venit apa şi I-a luat“/. Melodia 
— curge lin, plăcut. Ochii co
piilor ţintesc cu străşnicie notele, 
degetele miinii drepte caută în
frigurate clapele. Deocamdată mi
na stingă nu atinge başii, dar va 
veni şi vremea lor. „Tăticu e ce
ferist. îmi place muzica mult. 
Vin aici de trei ori pe săptămînă 
şi aştept cu nerăbdare fiecare 
lecţie" (Ilie Blrsan, Şcoala gene
rală 19).

„Şi tatăl meu e ceferist. Ctnd 
eram mic — acum e şcolar! — 
îmi făceam acordeon din hîrtie. 
Acum tăticu mi-a luat unul di 
adevărat. De fapt mie-mi place 
acordeonul cu 72 de başi. . .  O 
să-mi cumpăr unul, cînd voi cin- 
ta ca Fărâmiţă Lambru" (Ion Că- 
rătuş — Şcoala generală 19).

Pînă atunci — cei doi au tre
cut alături de colegii lor şi mi-au 
oferit o frumoasă „Horă mică“.

Din 10 septembrie, cînd a în
ceput cursul, am făcut teorie, no
te, noţiuni muzicale, valoarea no
telor. Acum, la instrumente, ele
vii pun in practică ce au învăţat.

In fiecare zi, de la ora 8,00 la
12,00 şi de la 14,00 la 18,00, cer
cul de muzică funcţionează cu o 
regularitate de ceasornic. Aşa a 
fost din prima zi şi aşa s-a îm- 
pămîntenit.

Disciplina domneşte în conduită 
şi în desfăşurarea lecţiilor. Seve
ritatea profesorului nu este una 
care dezarmează, ci una care 
ajută şi stimulează.

Dincolo de uşa obişnuită, do
rinţele se materializează pas cu 
pas, cu tenacitate şi perseveren
ţă. Pensionarul cu ochi tineri îi 
Iubeşte pe copiii care vin la el 

j minaţi poate la început de pă
rinţi, apoi de pasiunea trezită cu 
tact şi răbdare.

Prin ei trăieşte de fiecare dată 
aventura începutului, a necunos

cutului, din care poate să apară 
'pe nesimţite un talent autentic.
! Şi pentru Matei Piskav, bănăţea
nul cu ochi zîmbitori, aceasta 

I este satisfacţia supremă.
GEORGE DAVID
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Pe marginea unui reuşit simpozion international găzduit de Sibiu

CALCULA WARE LE ROM A m  TI
de mecaniiare medie înfruntă 

rigorile competitivităţii
La Începutul acestei săptămlnl, timp de două zile, Sibiul a fost gazda 

ospitalieră a Simpozionului internaţional privind utilizarea tehnicii de 
calcul. Organizată sub egida I.I.R.U.C. Bucureşti, această manifestare 
a reunit în cadrul unor dezbateri ample, de o remarcabilă ţinută ştiin
ţifică un important număr de specialişti români şi polonezi interesaţi 
In implementarea sistemelor de prelucrare automată a datelor utili- 
zlnd calculatoarele româneşti de mecanizare medie FELIX FC 15 
şi FC 30.

Despre rezultatele acestui simpozion, despre performanţele calcula
toarelor de producţie românească l-am invitat să ne vorbească, în 
Încheierea lucrărilor, pe dipl. economist EDWARD WOJDA, directorul 
general al firmei poloneze „PREDOM“ şi pe ing. CORNEL MOLDO
VAN, director general al I.I.R.U.C. Bucureşti.

— In ce măsură slnteţt sa
tisfăcuţi de rezultatele reuniu
nii? Şi-a atins ea scopurile 
propuse iniţial?

E.W.: Ca invitaţi a! acestui sim
pozion pot spune că organizarea a 
fost bună. Am primit din timp toate 
materialele necesare, am ştiut deci 
pentru ce să ne pregătim avînd în 
acest mod şi posibilitatea de a alege 
componenţa delegaţiei în aşa fel în- 
cît să fie de fa^ă specialişti care să 
folosească toate informaţiile obţinu
te. Prin aceasta, consider că simpo
zionul şi-a atins scopul.

Trebuie să arăt că dacă cei mai 
mulţi dintre colegii mei s-au arătat 
foarte interesaţi de lucrările şi con
ţinutul simpozionului în sine urmînd 
să transmită noutăţile culese progra
matorilor şi analiştilor care lucrează 
In Polonia pe asemenea calculatoare, 
pentru mine, ca specialist care nu 
lucrez direct pe aceste maşini, de 
taare importanţă sínt manifestările 
ce vor urma simpozionului, adică a- 
cele cinci zile In răstimpul cărora 
voi discuta cu cel In măsură pro
bleme de organizare, de conducere, 
de funcţionare a maşinilor de cal
cul în I.I.R.U.C. şl în unităţile noas
tre similare.

C.M.: întreprinderea noastră, deşi 
relativ tînără, a Îmbrăţişat iniţiativa 
de a organiza acţiuni de anvergură 
pe două idei: o dată, privind rela
ţiile interne, de natură tehnică, din
tre I.I.R.U.C. şi clienţii lui şi acestea 
constituie tema simpozioanelor care 
se desfăşoară din doi In doi ani, în 
anii pari (1972; 1974); apoi este vor
ba de simpozioanele privind utili
zarea tehnicii de calcul, cum a fost 
cel de la Sibiu, organizat tot din 
doi In doi ani, în anii impari. .

Manifestarea a cărei primă parte 
s-a încheiat în oraşul dv. dar care 
va continua In toată această săptă- 
mînă prin vizite în filialele I.I.R.U.C. 
şi discuţii pe probleme de manage

ment la Bucureşti este cea dinţii de 
acest fel organizată în România.

— O întrebare numai pentru 
dv. tovarăşe director Moldo
van, în calitate de orraniza- 
tor: s-au exprimat aici şi opi
nii care nu împărtăşesc intru 
totul optimismul şi satisfacţia 
dv. Ce credeţi despre ele?

C.M.: Lucrul acesta nu ne surprin
de. Este destul de uşor de înţeles 
că organizarea unei asemenea acţiuni 
în condiţii care să satisfacă exigen
ţele tuturor participanţilor ce se 
află, la rindul lor, în etape diferite 
de asimilare a sistemelor de prelu
crare automată a datelor, constituie 
o dificultate de primă importanţă, 
în ce ne priveşte, vă asigurăm că 
vom reţine toate părerile exprimate. 
Unele dintre ele, referitoare Ia ţi
nuta profesională a unor referate 
şi la tehnica pregătirii simpozionu
lui prin trierea si consultarea preala
bilă a tematicilor sínt întru totul 
justificate si în manifestările viitoa
re vom aplica în acest sens corec
tivele necesare.

— Simpozionul a dezbătut 
gama posibilităţilor de lucru a 
calculatoarelor româneşti FE
LIX FC 15 si FC 30. Stint fiind 
că fabricaţia noastră de cal
culatoare a apărut şi s-a afir
mat doar în anii din urmă, am 
dori să cunoaştem părerile dv. 
cu privire la locul pe care şi 
l-a cîştigat ea în prezent.

E.W.:' In Polonia lucreâZă îri' mo
mentul de fată mai mult de 000 .de 
calculatoare FELIX FC 15 şi FC 30. 
In 1973—1974 vom mai importa o can
titate apreciabilă. Părerea specialiş
tilor noştri despre aceste calcula
toare este — normal — cea pe care 
am afirmat-o şi în acest simpozion, 
adică bună. De fapt, dacă n-ar fi fost 
nişte maşini reuşite nu am fi im
portat asemenea cantităţi. Cînd apre

ciez Felixurile mă refer atît la gra
dul înalt de tehnicitate în care au 
fost realizate, cît şi la funcţionalita
tea lor care constituie exact ceea 
ce ne trebuie nouă. De altfel, o opi
nie mai completă în ceea ce priveşte 
lucrul cu aceste calculatoare' v-ar 
putea fi oferită de colegii mei. Sínt 
convins că acest lucru se va realiza 
In cel de-al doilea trimestru al anu
lui viitor cînd Polonia va găzdui un 
simpozion similar la care vor fi in
vitaţi specialiştii români.

C.M.: în general se ştie că infor
matica a cunoscut la noi în ultimii 
ani un avînt deosebit. în cadrul mă
surilor care i-au pregătit şi facilitat 
evoluţia s-a înscris şi aceea referi
toare la fabricaţia primelor calcula
toare româneşti. Ştiţi probabil că 
gama calculatoarelor autohtone cu
prinde maşini cu puteri mari de cal
cul, cum ar fi Felix C 256 (unul din
tre ele în curs de montare la Sibiu, 
la Centrul teritorial de calcul elec
tronic) şi calculatoare de mecanizare 
medie, dintre care cele mai repre
zentative sínt FC 15 şi FC 30.

Dacă în momentul de faţă In an
samblul sistemului informaţional eco
nomi co-social partea care priveşte 
calculatoarele mari este oarecum 
cristalizată prin înfiinţarea reţelei 
de centre de calcul, »zona" calcula
toarelor de mecanizare medie nu mi 
se pare prea dezvoltată şi tratată cu 
grija cuvenită de vreun organism 
oarecare. Aceasta, în condiţiile în 
care, prin reorganizarea Institutului 
centrai de conducere şi informatică 
şi prin crearea unor compartimente 
de informatică în aproape toate mi
nisterele, asistăm la o avalanşă de 
preocupări şi cereri în domeniul me
canizării medii. Aşa încît, întreprin
derea noastră şi-a asumat sarcina 
Înlesnirii cunoaşterii acestor maşini, 
a celor mai importante realizări ro
mâneşti în acest sector. Pentru că, 
repet, rolul lor este foarte important 
în ansamblul SIES: acela de cule
gător de date, sau, potrivit termi
nologiei consacrate, de terminale In
teligente aşezate la periferia calcu
latoarelor mari.

Evident, nu putem trece peste di
ficultăţile pe care le-a avut şi le 
mai are de străbătut producţia româ
nească de calculatoare. Esenţialul
'constă înf faptul că multe din aceste 
dificultăţi au fost depăşite cu suc
ces, că se remarcă o gîndire ,ţ}e per
spectivă si hotărîrea de a ţine pasul 
cu realizările de vîrf pe plan mon
dial chiar. Şi Felixurile reprezintă 
o primă materializare a acestei în
drăzneţe hotărîri.

Discuţie consemnată de
EMIL DAVID

0 nouă unitate
y

de deservire şi-a 
deschis porţile!

Inceplnd cu 1 noiembrie a.c., 
Sibiul şi-a lărgit reţeaua de de
servire a populaţiei odată cu 
darea în folosinţă a unei noi sta
ţii de tipul — autoservice _ ca
re funcţionează pe lingă atelierul 
de reparaţii auto al întreprinderii 
judeţene de industrie locală, de 
pe şoseaua Alba-Iulia nr. 10.

Prin munca asiduă a colectivu
lui de specialişti din comparti
mentul mecanic şef al întreprin
derii, noua capacitate de produc
ţie, executată în regie proprie, 
rezolvă o problemă de mare im
portanţă pentru conducătorii auto 
din municipiu sau judeţ. Astăzi 
cînd numărul lor este în continuă 
creştere, iar Sibiul devine pe zi 
ce trece un tot mai important cen
tru turistic al ţării, este necesar 
ca nivelul serviciilor prestate că
tre populaţie să se ridice la noi 
cote calitative şi cantitative. Este 
tocmai ceea ce şi-au propus mem
brii colectivului de muncă condus 
de tehnicianul Nicolae Albu, oin 
cu vechi state în ale meseriei, 
care „a dotat“ noua secţie cu oa
meni bine calificaţi. Merifă a mai 
fi menţionat faptul că respectiva 
capacitate este înzestrată cu tot 
felul de utilaje moderne, aduse 
din import, pentru testări, reglări 
de frînă şi faruri, verificarea un
ghiului de fugă etc. O staţie de 
gresat, precum şi o spălătorie 
automată, care lucrează în două 
schimburi, întregesc gama utili
tăţilor ce stau la dispoziţia ama
torilor.

în încheiere, un amănunt: e!i- 
cienţa economică, estimativă, a 
activităţii noului obiectiv este de 
cca 100 mii lei lunar.

V. B.
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Cum bine ştim esenţa orînduiriî 

oastre o constituie umanismul său, 
î care cele mai înalte idealuri de
in realitate. Dar, umanismul socia- 
st nu este, nu poate fi, o idee prin- 
e altele, nu este doar o noţiune 
tclusă într-un nomenclator ci pre- 
ipune, — pentru includerea în rea- 
tatea palpabilă — astăzi mai mult 
s oricînd, un sens militant, perma- 
enta promovare concretă a dato- 
ei colectivităţii de a se preocupa 
a întronarea unui climat educativ 

a unui sens activ al educaţiei 
ivice, ceea ce — din nou —■ nu 
oate fi tangent cu renunţarea la 
rice luptă şi sinonim cu o dogmă 
jstractă.
Tocmai plecînd de la asemenea 

remise, programul de educaţie a 
amenilor muncii din România, a- 
optat de istorica Plenară a C.C. al 
,C.R. din 3—5 noiembrie 1971, sta- 
iează dezideratul combativităţii îm- 
otriva a tot ceea ce împiedică bu
ni mers al activităţii sociale, al 
irmităţii ideologice, pretinde un ca- 
icter ofensiv al demersului critic 

educativ, în funcţie de interesul 
ajor al plămădirii unui om nou, 
j un larg orizont de gîndire şi in
tegere, capabil să participe susţi- 
111 la munca creatoare, într-un spi- 
t de înaltă înţelegere faţă de in- 
resele generale ale colectivităţii, 
în acest cadru larg şi de înaltă 

izonanţă politică reflexul acelui 
idividualism îngust (şi nu mai pu- 
n pernicios) care reacţionează nu 
dată vehement- la orice încercare 

3 a confrunta viaţa cuiva, modul 
de organizare, cu normele eticii 
echităţii socialiste trebuie să re- 

nă atenţia colectivului şi să-l de- 
irmine la un complex de preocu- 
ări cu accent pe caracterul social 
[ normei morale şi etice. Altfel 
jus, ideea cuiva, de tipul „viaţa 
iea-i viaţa mea, ce vă amestecaţi?“, 
ebuie amendată cu demonstraţia 
onvingătoare că orlnduirea noastră 
re ca piloni asemenea comanda

mente care exclud carcasa indivi
dualistă şi promovează responsabi
litatea tuturor pentru ceea ce se în- 
tîmplă în cetate. Pentru că luînd 
lucrurile altfel şi folosindu-ne da o 
maximă a lui Marc-Aureliu („Ce nu 
strică cetăţii nu strică nici cetăţea
nului") sau de o alta, dintr-o fabulă 
(„Ce nu-i bun pentru stup nu-i bun 
nici pentru albină"), ideea pe care 
o urmărim'nu este alta decît aceea

putaţilor şi invitaţilor, din ale căror 
luări de cuvînt spicuim cîteva idei: 

„Cred că nu întreprindem încă su
ficient pentru educarea tinerilor, a 
cetăţenilor. Ar fi foarte bine dacă 
deputaţii, ar realiza mai multe în- 
tîlniri cu cetăţenii, la care să parti
cipe şi lucrătorii de miliţie care să 
prelucreze anumite cazuri. Trebuie tn- 
tărit şi extins acest fel de muncă cu 
oamenii". (Gherasim Rusu). „La ur-

Penfru un sens militant al educaţiei civice

„Ce nu-i bun pentru stup
nu-i bun nici pentru albină 6 6

a deplinei solidarităţi dintre individ 
şi societate (cu atît mai mult atunci 
cînd vorbim despre cetăţeanul socie
tăţii noastre!).

Aşadar, ce spunem dacă... într-un 
stup apare ceva care strică? Putem 
spune că este doar o treabă a unei 
albine?

*
Mi-am permis aceste parafraze şi

acest (recunosc) prea lung ocol pen
tru că va fi vorba de specificitatea 
vieţii sociale dintr-o anume colecti
vitate şi pentru un anume mod al 
preocupărilor de aici în ordinea edu
caţiei civice.

Concret — Agnita, o sesiune ordi
nară a Consiliului popular orăşe
nesc. Prin ce anume ne-a atras a- 
tenţia? Prin tematică şi prin modul 
abordării. Dar, să dăm cuvîntul de-

ma urmei noi, aici, în Agnita, ne 
cunoaştem bine unii pe alţii. Totuşi, 
uite, în localurile publice sínt prea 
dese scenele care nu au nimic co-, 
mun cu comportarea civilizată. Alt
fel spus, există o largheţe în ser
virea unora care, este dovedit, stau 
mai mult prin crîşme decît în fa
milie. Nu mai vorbesc apoi de fap
tul că asemenea indivizi slnt, acasă, 
protagoniştii scandalurilor şi bătăi
lor. Un asemenea cetăţean, pe nume 
Schuller, cred, după ce că nu lu
crează şi este întreţinut de soţie, 
vine acasă şi-i face o groază de 
şicane. Adică, în loc s-o ajute... 
Eu propun o acţiune conjugată pen
tru depistarea tuturor celor care tră
iesc parazitar, care umblă hai-hui 
şi să fie toţi Încadraţi In muncă" 
(Rafira Armeanu).

„Am constatat nu o dată că co
misiile de judecată din unităţi nu-şi 
aduc suficient aportul la curmarea 
unor stări de lucruri negative. Nu 
o dată aplică măsuri minime, neefi
ciente. Aş solicita, apoi, ca statia 
de radioamplificare să-şi pună în 
program prelucrarea unor cazuri de 
indisciplină şi de abateri de la nor
mele de etică şi echitate. Acei ce
tăţeni care contravin legilor şi nor
melor moralei să fie puşi, astfel, în 
dezbaterea opiniei publice". (Con
stantin Muntean n).

„Ar trebui să-i avem în vedere 
pe toţi acei care trăiesc pe spina
rea altora, care muncesc cînd şi 
cînd, pe cei care degradează utili
tăţi publice, ignorînd efortul atitor 
cetăţeni ai oraşului“. (Traian Băr
bat).

Socotim reuşite şi utile asemenea 
dezbateri. Evantaiul problemelor este 
mult mai larg, acoperind aproape 
întreaga zonă a educaţiei civice. 
Dar, asemenea luări de poziţie tre
buie să se permanentizeze, trans- 
formîndu-se într-un demers care să 
excludă posibilitatea persistenţei u- 
nor moduri de existenţă care, prin 
felul manifestării, afişează dispreţul 
faţă de colectivitate, faţă de impe
rativele noastre sociale.

Ştim că agniţenii au fost întotdea
una oameni care iubesc dreapta cale 
şi mai ştim că nu vor admite ca 
unii, ieşiţi din vreme, să atenteze 
la bunul lor renume. Pentru aceasta, 
participarea largă a cetăţenilor şi 
formarea unei opinii combative con
stante se constituie în calea care 
poate asigura succesul. In această 
idee, gîndim că organul local de 
stat poate face mult pentru a con
tribui la formarea unei asemenea 
opinii, pentru un sens militant al 
educaţiei civice.

Odată cu introducerea sistemului de autoservire, la magazinul de încăl
ţăminte din Sălişte, vînzarea a crescut simţitor

Doi ani de la Plenara C. C. 
al P.C.R. din noiembrie 1971
(Urmare din pag. Tţ

mele nouă luni ale acestui an, cu 
economii în valoare de peste şapte 
milioane şi jumătate lei, din care 
peste şase milioane lei la materii 
prime şi materiale. Dacă la aceasta 
mai adăugăm şi pe cei douăzeci şi 
nouă de mii de tineri elevi şi stu
denţi, care numai în campania agri
colă din această toamnă au executat 
lucrări ce depăşesc zece milioane de 
lei, fără să mai pomenim de nume
roase alte acţiuni, rezultă că înaltul 
patriotism socialist trăieşte cu inten
sitate în piepturile generaţiei care 
mîine va prelua ştafeta progresului 
multilateral în patria noastră. Sínt 
semnele unei conştiinţe înaintate, 
roade ale programului ideologic al 
partidului.

Dar omul socialismului este şi tre 
buie să fie multilateral dezvoltat 
Comitetul judeţean de partid s-a pre 
ocupat în egală măsură de forma 
rea şi dezvoltarea tuturor compo 
nentelor conştiinţei socialiste a ma 
selor. In acest sens se înscriu efor 
turile IhâtftUţiilOr ştiinţifice şi culta 
ral-artistice, marile acţiuni de acest 
gen cunoscute în întreaga ţară: „Ci 
binium", „Tribuna Astrei“, numeroa 
se festivaluri zonale ale artiştilor a 
matori („Cînt şi joc pe Hîrtibaci“ 
„Pe plaiuri mărginene", „Cireşar“ 
„Pe Mureş şi pe Tintává etc.), nu 
meroasele expoziţii de artă populară, 
ca şi acelea ale artiştilor plastici 
amatori din ciclul „Flori pentru pa
trie, flori pentru partid".

Fără îndoială tabloul activităţilor 
şi rezultatelor obţinute în domeniul 
împlinirii programului ideologic al 
partidului e cu mult mai cuprinzător 
şi mai bogat. Ziarele şi revistele 
noastre locale au oglindit şi cu alte 
prilejuri aceste preocupări şi o vor 
face şi de aici înainte. Nimeni nu 
consideră însă că s-a făcut şi s-a 
obţinut totul. înalta răspundere, care 
caracterizează politica partidului nos
tru, cerinţele fireşti, vitale ale unei 
înaintări accelerate spre un înalt 
progres şi bunăstare generală pun 
în faţă noi exigente întregii munci 
de propagandă, întregii activităţi

cultural-educative, politico-ideologl- 
ce. Mai sínt încă locuri în judeţ un
de activitatea politico-ideologică se 
desfăşoară cu intermitenţe, mai per
sistă unele elemente de formalism, 
în unele expuneri, simpozioane sau 
în alte genuri de manifestare se re
iau uneori pasaje întregi din docu
mentele de partid fără a se explica 
sensul şi semnificaţia lor profundă. 
Mai sínt comitete şi birouri ale or
ganizaţiilor de partid care consideră 
că dacă au analizat felul cum se 
desfăşoară învăţămîntul de partid, 
activitatea agitatorilor, au făcut to
tul pentru educaţia comunistă a oa
menilor.

Programul partidului de formare a 
omului nou, realizarea Iui este o 
acţiune de deosebită complexitate. 
Ea solicită, în continuare, aşa cum
sublinia tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
în cuvîntarea la întîlnirea cu ac
tivul organizaţiei judeţene Cluj a 
P.C.R., „o mai multă atenţie activi
tăţii educative, începînd cu ridicarea 
nivelului politico-ideologic al mem
brilor de partid. Problemele tot mai 
complexe" ■r'sle" dezvoltării Societăţii 
noastre cer cunoştinţe vaste atît în 
domeniul ideologic-politic, în vede
rea orientării juste în toate împreju
rările a activităţii sociale, cît şi în 
domeniul cunoştinţelor profesionale 
şi de cultură generală“.

Organele şi organizaţiile de partid 
din judeţ trebuie să-şi sporească e- 
forturile pentru continua intensifi
care a activităţii de ridicare a nive
lului politic, ideologic şi de lărgire 
a orizontului de cunoştinţe al tutu
ror celor ce muncesc din judeţ, pro
ces ce va duce, cu siguranţă, la spo
rirea responsabilităţii sociale, a 
muncitorilor, ţăranilor, intelectuali
lor, ca făuritori ai propriei lor vieţi 
bune, ca deţinători ai puterii poli
tice, ca proprietari şi producători ai 
bunurilor materiale şi spirituale. Ma
sele — devenite subiect conştient al 
istoriei — sínt capabile de autode- 
păşire. Eroismul in muncă a devenit 
fapt cotidian. Focul sacru al patrio
tismului, al activităţii creatoare, con
ştiente trebuie nu numai întreţinut, 
ci înteţit mereu.

Au încheiat 
recoltatul porumbului

(Urmare din pag. I)

fie luate măsuri eficiente pentru 
impulsionarea ritmului de lucru, în
cît şi in aceste unităţi să se încheie 
recoltarea porumbului în timpul cel 
mai scurt.

Preocupări susţinute 
pentru ridicarea gradu
lui defertilizarea solului

In vederea sporirii producţiei ve
getale, lucrătorii din întreprinderile 
agricole de stat şi-au prevăzut să 
administreze, pe terenurile ce ur

mează să fie însămînţate în primă
vară, importante cantităţi de îngră
şăminte naturale şi chimice. In a- 
cest scop sínt intens folosite remor
cile, M.I.G.-urile şi celelalte agre
gate Ia transportul în cîmp şi apli
carea materialelor fertîlizante. Pînă 
în prezent au fost administrate la 
I.A.S. Dealul Ocnei peste 10 mii 
tone îngrăşăminte naturale, Agnita 
— 8 000 tone, Dumbrăveni şi Sibiu- 
Cisnădie cite 7 000 tone, Apoldu de 
Sus — 6 000 tone şi Slimnic — 5 000 
tone. Totodată, la I.A.S. Agnita au 
fost aplicate 186 tone superfosfat şi 
70 tone azotat de amoniu, substan
ţă activă, iar la Slimnic 140 tone 
superfosfat.

semnalările
cititorilor

Aceeaşi tergiver
sare nejustificată

Cu puţin timp In urmă, la a- 
ceeaşi rubrică, semnalam un caz 
asemănător, fiind schimbat doar 
„decorul“ (localitatea). Cum spu
neam, semnalam un caz din satul 
Veştem, cînd un cetăţean, din 
luna august curent, aşteaptă, după 
ce a achitat costul branşamentu
lui, ca şi in casa Iul să 
se aprindă becul electric, da* ser
viciul de resort al I.R.E.S. nu s-a 
sinchisit (şi ca atare nici nu ne-a 
răspuns încă la nota respectivă). 
Iată că de această dată este vor
ba tot despre o asemenea lucrare, 
dar din comuna Sălişte. Date pre
cise? In anul trecut, cetăţeanul 
Dumitru Totu (Sălişte, str. A. Şa- 
guna nr. 514), şi-a introdus insta
laţie electrică interioară la Imo
bilul de la adresa de mal sus. 
A vrut in acelaşi an să facă şi 
legătura la reţea, însă, întîmpi- 
nînd unele greutăţi, a ajuns ca 
de abia in august a.c. să plă
tească la I.R.E.S. Sibiu taxa de 
branşament. Semnatarul, justificat, 
îşi pune întrebarea, cite luni tre
buie să mai treacă pentru ca şl 
în casa lui să se aprindă becu
rile electrice?

Pînă cînd...
. . .  Se va mai tolera situaţia 

creaţă în municipiul Sibiu cu 
privire la cei ce murdăresc stra
da? Indignează pe mulţi localnld
— printre care şi pe cititorul nos
tru Vasile Chisăţoiu (care ne a- 
dresează o scrisoare în acest sens)
— cum de forurile competente, în 
speţă edilii municipiului, admit 
ca în plin centru al oraşului să 
se posteze nişte vinzători de se
minţe („bomboane agricole*, cum 
şi le strigă, care atentează la 
curăţenia străzilor) elemente cer
tate cu etica, indivizi cărora, de 
altfel, nu le place să muncească 
cinstit!

Deşi nu cu mult timp în urmă, 
într-un material publicat, se sem
nala acelaşi aspect, după cum se 
vede cei ce ar trebui să inter
vină şi să stîrpească asemenea 
practici, nu au întreprins nimic 
în acest sens (nici redacţia n-a 
primit răspuns asupra măsurilor 
luate). „Nu consideraţi (cu refe
rire la edilii municipiului — n.n.) 
că ar fi imperios necesară stîrpi- 
rea acestor bişniţari?“ — este în
trebarea cu care semnatarul îşi 
încheie scrisoarea.

O  bună-dispozifie 
ratată

Două tinere familii, dr. M.G. şi 
ing. F.D., s-au hotărît să petreacă 
o seară împreună. Nimic mai fi
resc ! Şi, în 28 octombrie, la ora 
20,30, toţi patru ocupau o masă 
in salonul hanului „Dumbrava*. 
Clienţii au servit masa şi au con
sumat băuturi fără a depăşi limi
tele normale.

Totul a fost bine pînă la un 
moment dat, cînd au cerut să mai 
fie serviţi cu răcoritoare. . .  Nu 
mică le-a fost mirarea cînd au 
fost refuzaţi. Şi-au consultat cea
surile — era ora 22,20 — s-au 
uitat în jur şi au observat că se 
ridicau feţele de masă de Ia me
sele neocupate, că şi alţi clienţi 
erau refuzaţi a mai fi serviţi. .

Clienţii, justificat s-au indignat 
atît de refuzul servirii, de faptul 
că unele fete erau deja pregătite 
de plecare, cît mai cu seamă de 
atitudinea şefului de sală câre ca
tegoric nu a vrut să le pună la 
dispoziţie condica de sugestii şi 
reclamaţii. S-a mers pînă acolo 
încît clienţilor li s-a „recoman
dat" prin cuvinte dure să consu
me în altă parte dacă mal do
resc . . .

Atitudinea sfidătoare, lipsa de 
solicitudine faţă de clienţi, nepu- 
nerea la dispoziţie a condicii — 
şi toate acestea în timpul progra
mului (ora de închidere fiind 23)
— sínt abateri serioase de la 
regulile de comerţ, abateri ce ni 
se par cu atît mai grave cu cît 
este vorba de un personal care 
munceşte la un local de catego
ria I.

S. GEORGE
(după scrisorile sosite la redacţie)

Grijă deosebită 
faţă de tinerele cadre

VICTOR DOMŞA I

(Urmare din pag. I)

Érsek, tinichigiu, Ana Coldea, emai- 
latoare, Alexandru Tordath, strun
gar, Lucreţia Comşa, presatoare, 
Ghizela Pavel, vopsitoare şi alţii. 
Aceşti tineri nu numai că şi-au fă
cut datoria, dar au dovedit înalte 
calităţi politice şi profesionale.

Sigur, că preocuparea noastră pen
tru asigurarea forţei de muncă, pen
tru atragerea unui număr cît mai 
mare de tineri spre activitatea pro
ductivă nu se limitează numai la 
cele enumerate mai sus. Formele 
prin care se acţionează, prin oare 
reuşim să facem dia aceştia munci
tori şi cadre de nădejde sini mul

tiple. Pornind de la munca de la 
om la om, continuînd cu alte acti
vităţi educative şi terminînd cu mul
tiplele forme ale muncii de influen
ţare, reuşim să creăm în toate sec
toarele productive ale întreprinderii 
un climat propice, de antrenare pen
tru îndeplinirea sarcinilor economi
ce ce ne stau în faţă.

Gazetele de perete, fotoanchetele, 
vitrinele calităţii, diferitele expuneri 
pe teme variate, întîlrţirile, consfă
tuirile, simpozioanele, mesele rotun
de, precum şi altele sínt tot atîtea 
forme ale muncii educative pe care 
le folosim cu succes în educarea 
cadrelor noastre, în determinarea

lor de a-şi aduce din plin eontr 
butia la îndeplinirea înainte de tei 
men a sarcinilor ce revin întreprir 
derii in actualul cincinal.

Conştienţi că formarea şi educa 
rea cadrelor este una din principa 
lele sarcini puse de către partid îi 
fata noastră, comuniştii, toţi sala 
riaţii întreprinderii „Emailul roşu 
Mediaş, vor acorda si în continuări 
atenţia cuvenită atragerii în proce 
sul muncii a' noi muncitori, a no 
specialişti care cu elanul lor tine 
resc să se integreze organic în ma 
rea întrecere pentru creşterea pro 
ductiei, a prestigiului mărcii între  ̂
prinderii noastre.
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Lucrările Adunării 
Generale a O.N.U.

Naţiunile Unite 3. — Coresponden
ta! Agerpres, Constantin Alexan- 
dtoaie, transmite: In Comitetul pen
tru problemele economice al Adunării 
Generale a O.N.U. continuă dezba
terile asupra celui mai important 
punct al agendei sale: activitatea 
Conferinţe! Naţiunilor Unite pentru 
Gpmerţ *i Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.).

‘ Punctul de vedere al României ta
té, de, eforturile U.N.C.T.A.D. de a 
âŞeza relaţiile comerciale şl mone
tare internaţionale pe bazele solide 
af« principiilor care trebuie să le 
guverneze a fost prezentat de amba- 

■ sudorul român Constantin Ene, care, 
referindu-se la interdependenţa din
ţase problemele comerţului, finanţării 
dezvoltării sistemul monetar inter
naţional, a subliniat că, în opinia ţă- 

’i&fc noasfie, noua rundă de negocieri 
<3i«A.T.T» va trebui să contribuie la 
dezvoltarea comerţului Internaţional 
ţi 1« «ISrafnar-ea decalajelor exis
tente.

Aborflîftd, apoi, proiectul de re
formă a sistemului monetar interna- 
ţifcmai; •«orbitorul a subliniat că sta

bilitatea şi eficienţa acestuia va fi 
condiţionată de realizarea unei înţe
legeri generale care să ia în consi
deraţie interesele tuturor statelor 
participante Ia circuitul economic 
mondial. Se impune, de asemenea, 
să se găsească noi căi şi mijloace 
care să asigure ţărilor în curs de 
dezvoltare, indiferent de sistemul lor 
social-economic sau de aşezarea lor 
geografică, un acces mai rapid şi 
efectiv la fondurile destinate finan
ţării dezvoltării, să li se acorde în- 
tr-o măsură mai mare credite cu 
dobîndă avantajoasă şi pe termene 
mai îndelungate.

Ambasadorul Constantin Ene a re
levat, de asemenea, că România con
sideră că trebuie acordată o atenţie 
sporită şi prioritară elaborării Car
tei drepturilor şi obligaţiilor econo
mice ale statelor. Totodată, el a ară
tat că România, alături de delegaţia 
Mexicului, este coautoare la proiec
tul de rezoluţie care recomandă con
tinuarea activităţii grupului de lu
cru pentru elaborarea acestui docu
ment, menit să guverneze relaţiile 
economice .şi comerciale interstatale.

Deschiderea celui de-al Vl-lea

încheierea vizitei 
tovarăşului

ION GHEORGHE MAURER 
la Teheran

Teheran 3. — Trimisul special A- 
gerpres, Mircea Ionescu, transmite: 
La 3 noiembrie s-a încheiat vizita 
oficială pe care preşedintele Con
siliului de Miniştri al Republicii So
cialiste România, Ion Gheorghe 
Maurer, a făcut-o în Iran, Ia invita
ţia primului ministru Amir Abbas 
Hoveyda.

Desfăşurată de-a lungul a cinci 
zile, vizita în Iran a fost fructuoasă 
pentru dezvoltarea relaţiilor dintre 
cele două ţări, a prilejuit o nouă 
reafirmare a sentimentelor de prie
tenie şi de respect reciproc ce le 
nutresc reciproc cele două ţări şi 
popoare. S-a manifestat şi cu acest 
prilej —• aşa cum au declarat cei 
doi şefi de guvern —- cjupă cum a 
reieşit şi din convorbirile ce au 
avut loc — dorinţa comună de a se 
depune în continuare eforturi pen
tru a se asigura un cadru cît mai 
favorabil evoluţiei in planuri multi

laterale a relaţiilor româno-iraniene.
înainte de plecare, sîmbătă dimi

neaţa, înaltul oaspete român s-a Sn- 
tîlnit, din nou, la reşedinţa sa, cu 
primul ministru iranian, Amir Ab
bas Hoveyda, care l-a însoţit apoi 
la aeroport.

Mehrabad-ul — poarta aeriană a 
capitalei iraniene — era împodobit 
cu drapele de stat ale României şi 
Iranului; în faţa aerogării oficiale 
era aliniată o gardă militară.

Pentru a-1 saluta pe preşedintele 
Consiliului de Miniştri, la aeroport 
se aflau membri ai guvernului, pri
marul Teheranului, conducători ai 
unor societăţi naţionale economice 
iraniene, alte persoane oficiale.

Luindu-şi apoi un călduros rămas 
bun, preşedintele Consiliului de Mi
niştri, Ion Gheorghe Maurer, şi pri
mul ministru Amir Abbas Hoveyda 
îşi string cu cordialitate mîinile,. se 
Îmbrăţişează.

Congres al P. C. Peruan
litu* S (Agerpres). —• In localita

tea Huampani din Peru s-au deschis, 
‘la 2 noiembrie, lucrările celui de-ai 
Vl-lea Congres «I Partidului Comu
nist Peruan, la care participă şi de
legaţii ale unor partide comuniste 
•şV muncitoreşti frăţeşti. Partidul Co- 
Atmist Rcwnân este reprezentat de 
tovarăşul Ion Iliescu, membru su- 

. pjeant al Comitetului Executiv al
' *1 px:.r .

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de Jorge del Prado, secretar 
general al Comitetului Central al 
P.C. Peruan, Raportul Comitetului 
Central privind activitatea partidu
lui între congresele al V-Iea şi al 
Vl-lea a fost prezentat de Jose Mar
tinez, membru al Comisiei Politice 
a C.C. al P.C. Peruan.

Lucrările Congresului continuă.

E v e n i m e n t u l  p e  s c u r t
3

n  SENATUL AMERICAN a
j adoptai o rezoluţie în conformi-

S; täte cu care urmează să se efec
tueze o revizuire, de către Comi- 

, sia pentru afaceri externe a Ca- 
I merel superioare z a Congresului
” S.U.A., a participării Statelor U-

nite Ia Organizaţia Tratatului A- 
, siel de Sud-Est (S.E.A.T.O.). Po-
'<■ trivit prevederilor rezoluţiei, pî-
% nă Ia 31 martie 1974 urmează să
I fie elaborat un raport care să
! conţină recomandări privind mo-
f dificarea poziţiei şi participării

S.U.A. în acest bloc militar.
[ La prezentarea acestei rezolu-
1 ţii. Ia 25 septembrie 1973, senato-
I ml Byrd a declarat că este cazul
! ea S.U.A. să se retragă din

S.E.A.T.O., întrucît condiţiile în 
! Asia de sud-est s-au schimbat clu-
i pă încetarea războiului din Viet-
j  . nam.

■  PRIMELE SEMNE ALE IER-
î NU s-au făcut simţite în Elveţia. 

Din cauza condiţiilor atmosferice, 
şase importante trecători au fost 
interzise, vineri, circulaţiei rutie
re: Furica, Grimsel, Marele Saint 
Bernard, Klausen, Nuîenen şi Sus- 
ten. Iar pentru deplasarea peste 
păsurile San Bernardino, Splue- 
gen şi Oinbrail a fost necesară 
utilizare« lanţurilor.

!
■  GUVERNUL n o rv eg ia n ,

ales In urma alegerilor din luna 
septembrie anul acesta, a prezen
tat, vineri, în Stormont (Parla
ment), proiectul da buget pe a- 
nul 15174, care se ridică la suma 
de 34,7 miliarde coroane (circa 

1 fi,25 miliarde dolari). Referindu-se 
la sarcinile guvernului pe anul 
viitor, ministrul norvegian al fi
nanţelor, Per Kleppe, a arătat că 
unul.din scopurile sale prioritare 
va fi oprirea ritmului de creştere

a preţurilor, care a atins propor
ţia cea mai alarmantă din ultimii 
ani.

■  STATISTICILE DATE PUBLI
CITĂŢII LA LONDRA relevă că, 
sţtptâmîna aceasta, în Anglia 
s-au majorat preţurile la 332 de 
produse alimentare între care un
tul, margarina, unele produse din 
carne şi coloniale. Presa engleză 
menţionează că, în primele 10 
Iun! ale anului In curs, în Marea 
Britanie s-au majorat preţurile la 
10 3(57 produse.

■  LA CENTRUL SPAŢIAL DE 
LA „CAPE KENNEDY“ a avut loc 
sîmbătă, Ia ora 5,45 G.M.T., lan
sarea sondei spaţiale „Mariner- 
10“, care ara misiunea studierii 
planetei Mercur. Pentru a ajunge 
în vecinătatea acestei planpte, ta 
29 martie 1974, sonda spaţială va 
trece, la 5 februarie anul viitor, 
foarte aproape de Venus, al cărei 
cîmp gravitaţional îi va imprima 
o traiectorie în direcţia lui 
Mercur.

„Mariner-10“, lansat cu ajuto
rul unei rachete de tipul „Atlas- 
Centaur", cîntăreşte 503 kg. Son
da spaţială va transmite pe Pă- 
mînt aproximativ 8 000 de imagini 
ale íúi Venus -şi Mercur, luate la 
o distanţă de 5 300 km de prima 
şi la 1 000 km de suprafaţa celei 
de-a doua planete. Ea va trans
mite, de asemenea, date ştiinţifice 
asupra atmosferei, reliefului şi al
tor caracteristici ale celor două 
corpuri cereşti.

I  LA 2 NOIEMBRIE, ÎN UNI
UNEA SOVIETICA a fost lansat 
satelitul artificial al Pămîntului 
„Cosmos-606“. După cum relevă 
agenţia TASS. la bordul satelitu
lui se află instalate aparate des
tinate continuării explorării spa
ţiului cosmic.

Declaraţia Ministerului de Externe 
al R.D. Vietnam privind încălcarea de către 
S.U.A. şi administraţia saigoneză a Acordului

de la Paris
Hanoi 3 (Agerpres)..— Ministerul 

de Externe al R.D. Vietnam a dat 
publicităţii la 3 noiembrie a.c., o 
declaraţie privind încălcarea, de că
tre S.U.A, i şi administraţia saigone
ză, a numeroase clauze ale Acordu
lui de Ia Paris asupra Vietnamului 
şi ale altor documente privind Viet
namul.

Declaraţia arată că, în perioada 
scursă de la semnarea Acordului de 
la Paris, Statele Unite au introdus, 
în mod ilegal, în Vietnamul de sud, 
mari cantităţi de muniţii şi arma
ment, între care sute de avioane şi 
ambarcaţiuni militare, de blindate 
şi piese de artilerie. Menţionînd 
surse americane, declaraţia M.A.E, 
al R.D.V. relevă ca ajutorul mili
tar american pentru Asia de sud-est 
se ridică, pentru exerciţiul bugetar 
1973—1974, la peste 4 miliarde do
lari, din cara peste 3 miliarde do

lari pentru armamentul forţelor sai- 
goneze.

în continuare, declaraţia menţio
nează sabotarea încetării focului de 
către partea saigoneză,. prin comite
rea a zeci de mii de operaţiuni îm
potriva zonelor eliberate aflate sub 
controlul G.R.P, al Republicii Viet
namului de Sud.

Relevând că aceste acţiuni ale 
S.U.A. şi ale Saigonului reprezintă 
originea şi cauza imediată a încor
dării actuale din Vietnamul de sud, 
declaraţia respinge categoric afir
maţiile oficialităţilor americane po
trivit cărora R.D. Vietnam ar fi vio
lat Acordul de Ia Paris şi reafirmă 
poziţia consecventă a Guvernului 
R.D, Vietnam, care, Ia fel ca şi Cea 
a G.R.P. al R.V.S., constă In aplica
rea strictă a Acordului de la Paris, 
a actului Conferinţei internaţionale 
asupra Vietnamului şi a Comunica
tului comun din 13 iunie 1973.

SPORT •  SPORT •  SPORT______

Şedinţa de constitu ire a F.C. «Şoimii
> > >

Luni, 5 noiembrie a.c., ora 17, în 
sala Clubului .Independenţa“ va a- 
vea loc şedinţa de constituire a clu
bului de fotbal .Şoimii" Sibiu.

Vor participa reprezentanţi ai 
C.N.E.F.S., F.R.F. şi ai organelor lo
cale. Sínt invitaţi a lua parte toţi

iubitorii fotbalului din municipiul şî 
judeţul Sibiu, toţi acei care in fie
care duminică urmăresc cu interes 
evoluţia echipei noastre.

Luni se face primul pas, foarte 
important, pe drumul afirmării de
plina a fotbalului sibian.

Volei

O  echipă de perspectivă
La Cisnădie, nu cu mult timp în 

urmă a luat fiinţă o noua echipă 
de volei feminin — Textila. Dato
rită eforturilor asociaţiei sportive şi 
a profesoarei Maria Sămărghiţan, cu 
sprijinul conducerii întreprinderii şi 
al comitetelor sindical şi U.T.C., a 
fost închegată o formaţie tînără cii 
reale perspective de progres. Elena 
Dărăban, Amelia Bucşe, Elena Pes
carii, Elisabeta Dura, Veronica Brus
cării şi celelalte au reuşit pină in

prezent, în cadrul campionatului ju
deţean, să învingă pe Tricotajul Ag
nita (3—0), pe 7 Noiembrie Sibiu 
(3—1) şi pe Steaua roşie Sibiu (3—0) 
pierzînd o singură partidă (în faţa 
C.S.M. II).

Continuînd să se pregătească, îro- 
bogăţindu-şi bagajul de cunoştinţe 
tehnico-tactice aceste fete inimoase 
pot aspira la un loc în divizia B.

Le dorim succes !
I. ANDREI

CINEMA
SIBIU: PACEAi A- 

ventura lui Poseidon
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
2IiOO); ARTA;-Şapte zile (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI; Ultimul cartuş (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA; Florentiner ’73 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
7 NOIEMBRIE: In umbra violenţei 
(orele 10,00, 14,00« 16,00; 18,00 îi 
20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Rond 8»
noapte (orele 9,00; 11,15;__ 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI; 
Pera şi prietenii săi (orele 10,00, 
16,30; 18,30; 20,30); I.L. CARAGIALEi 
Fata bătrînă (orele 11,00; 14,00, 
18,00; 18,00 şi SO,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Paraşutiştii 
(orele 11.00; 16,00; 18,00 şl 20,00).

AGNITA: 8 MAI; Conspiraţia fó
réi* 10,00; t6,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: ¥ NOIEMBRIE;
Ultimul cartuş (orele 18,00 şi 20,00).

COP ŞA MICA: POPULAR: 19 fete 
şt un în^jâpar (orele 10,00; 15,00; 
17*,00 şi 19500)4

OCNA SIBIULUI: O anchetă di- 
iicilă (orele 10,00; 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Opiul şi bîta (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU UE SUS: 23 AUGUST; 
Dragoste şi amenzi (orele 17,00 şi 
19,00).

j ' TELEVIZIUNE
8,00 — Bună di- 

! mineaţa. 8,30 — Cra
vatele roşii. 9,25 — Film seriali 
Daktari. 9,50 — Viaţa satului. 11,00
— Emisiune în limba maghiară. 12,30
— De strajă patriei. 13,00 — Album
duminical. 15,00 — Tenis de clmp; 
Năstase—Smith (transmisiune directă 
de la Paris). 17,00 — Album, dumi
nical (continuare). 18,15 — Publici
tate. 18,20 — Film serial: „în ulti
mul minut“ Episodul Urmărirea con
tinuă. 18,50 — Vetre folclorice.
Comori sucevene. 19,10 — Pu
blicitate. 10,20 — 1001 de seri.
Creionaşul fermecat. 19,30 —

Telejurnal. Săptămîna politică in
ternă şi internaţională în ima
gini. 20,10 — Reportajul săptămînii
— Tîrgovişte la ora otelului. 20,30
— Publicitate. 20,40 — Film_ artistic: 
Serenada din Valea soarelui. In ro
lul principal celebra patinatoare 
Sonja Henie. 22,00 —- Telejurnal — 
Sport.

TEATRU
wmtmmmmm

•  La Teatrul de 
stat din Sibiu are loc 

spectacolul cu piesa Taina castelu
lui din Carpaţi, la ora 10 (matineu) 
şi la 19,30, abonament A, dar la 
Şeica Mare, ora 17, piesa Gaiţele 
prezentată de un colectiv de actori 
ai teatrului din Sibiu.

•  Luni, 5 noiembrie a.c., tn sala 
Teatrului de stat din localitate, ia 
ora 19,30, iubitorii de teatru vor pu- 
tea viziona spectacolul cu piesa 
Gaiţele, abonament H, iar la ora 18, 
pe scena Casei de cultură din Cis
nădie, actorii sibieni vor prezenta 
piesa Taina castelului din Carpati.

CĂRŢI NOI
Paraschi v Vagu, Ti- 

beriu Zorlentan: De
cizia — moment esenţial în condu
cerea unităţilor economice. Editura 
politică; A. Dicu, E. Dumitriu: Pro
bleme de psihosociologie a educa
ţiei. Editura ştiinţifică; Vasile Var
ga: Nicolae Grigorescu. Editura Me
ridiane; Elesiod: Opere. Editura Uni
vers; Ion Marusciac: Metode de re
zolvare a problemelor de progra
mare neliniară. Editura Dacia; Elena 
C. Butoianu, Stanică T. Nicoară; 
Vedemecnm hematologic. Editura 
medicală.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme rece cu cerul mai mult 
senin. Vîntul va sufla slab din sec
torul • estic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse Intre minus 10 şî 
minus 8 grade, Sar cele maxime In
tre plus unu şî 3 grade.

întreprinderea 
judeţeană de 
gospodărie 
comunală şi 

locativă Sibiu
str. Eschile nr. 6,

execută pentru consiliile 
populare, sectorul de stat 

şi particular :
— proiecte pentru cons

trucţii de case, şcoli, 
cămine, grădiniţe şi 
amenajări

— proiecte pentru insta
laţii de : apă, canal, 
gaze, electrice, încăl
ziri centrale, montări 
de încălzitoare de apă 
pe bază de gaze şi 
electrice.

— proiectări de drumuri 
şi amenajări exteri
oare.

întreprinderea execută 
şi cu plata în rate — prin 
sectoare — astfel de lu
crări.

Cooperativa 
„Măgura“ Cisnădie

str. Armata roşie nr. 2, telefon 356, judeţul Sibiu,

ANGAJEAZĂ U R G EN T:
— vopsitori de mobilă calificaţi

Informaţii suplimentare la biroul personal al coope
rativei.

Institutul de cercetăr i ş i proiectări pentru 
m aşini unelte ş i a g reg a te  filia la  Sibiu

cu sediul în str. Lector nr. 3 
(incinta întreprinderii mecanice) 

angajează, în condiţiile Legii nr. 12/1971 :
— pentru proiectare şi cercetare de maşini unelte 

de deformare:
— ingineri mecanici cu vechime de peste 3 ani

— pentru atelierul de pro to tipuri:
— muncitori dc categoriile 3—6 în meseriile :

— lăcătuş
— strungar
— frezor-rabotor
— bohrwerkist
— rectificator.

Informaţii mai complete se pot primi la sediul filialei 
sau la telefon 3 15 44.

întreprinderea  
a v ico lă  d e  sta t Sibiu

ANGAJEAZĂ :
— 2 şoferi
— 3 muncitori încărcători

Se va asigura abonament IRTA sau CFR. 
Informaţii la sediul întreprinderii, str. Viile 
Sibiului nr. 1, telefon 1 26 54.

Grupul de şa n tie r e  E lectrom on taj
Sibiu

str. Lector nr. 12, angajează :

— zidari calificaţi
— 1 frezor categoria 4—5
— muncitori necalificaţi pentru calificare în me

seria de lăcătuş mecanic
— muncitori necalificaţi pentru calificare în me

seria de zidar, după o practică de 3 luni în producţie.

Trustul
de in sta iatii->

montaj Braşov,
Şantierul>

Mediaş>
ANGAJEAZĂ :

— 2 automacaragii pen
tru automacarale de 
5 şi 15 t/f

— sudori electrici auto
rizaţi.

Salarizarea conform 
H.C.M. 914/1968.

Se asigură drepturi de 
şantier inclusiv cazarea 
gratuită.

Doritorii se vor adresa 
în Mediaş, str. Gheţii nr. 
5, telefon 1 26 66.

întreprinderea 
m ecanică Sibiu

recrutează candidaţi (băieţi), fără examen de admitere, 
pentru forma ucenicie la locul de muncă, absolvenţi ai 
şcolii generale de 8 şi 10 ani în meseria de :

— strungar
De asemenea, angajează muncitori necalificaţi, absol

venţi ai şcolii generale, cu vîrsta de peste 17 ani, pen
tru cursul de calificare în meseria de :

— lăcătuş, care începe la data de 15 noiembrie
1973. \

Mica publicitate

Uzina mecanică 
a agriculturii 
şi industriei 
alimentare 

Sibiu
str. Constituţiei nr. 23, 
angajează de urgenţă :
— şofer cu autorizaţie 

de funcţionare pe au
tomacara de 5 tone

— muncitori necalificaţi 
pentru calificare la 
locul de muncă prin 
curs de scurtă durată 
de 8 luni pentru me
seria de frezor.

Informaţii suplimentare 
se obţin la sediul unităţii, 
biroul personal - învăţă- 
mînt.

VÎND 2 paturi furnir nuc, cu so
miere sîrmă, stare perfectă. Str. Ba
natului 1, Pop Adelina.

SCHIMB apartament Cluj—Sibiu. 
Ofer Cluj 2 camere mari, bucătărie, 
baie, 1 cameră 2,3/iO, central, gaz. 
Doresc Sibiu similar. Informaţii Cluj. 
str. Horea 74, telefon 3 01 80, Ludu.

PIERDUT carnet muncitor calificat 
seria 4179, eliberat de întreprinderea 
„Electromontaj“ Cîmpina şi seria A 
2424, eliberat de întreprinderea „Elec
tromontaj" Sibiu. Le declar nule. Pier
dut carnet muncă seria AB 297 272, 
eliberat de I.C.S. Hunedoara, pe nu
mele Crişan Gheorghe. Adresaţi str.

' 9 Mai 27. Recompensă.

Şantierul 52 construcţii căi f e r a t e  S i b i u
Piaţa Gării nr. 6,
ANGAJEAZĂ :

maistru mecanic auto — 5 zidari
7 şoferi — pentru şantiere — 6 dulgheri
40 muncitori necalificaţi — 5 electricieni.
6 mecanici utilaje

Se asigură cazare pe şantiere sau abonamente 'de călătorie gratuite pe C.F.R. sau 
I.R.T.A., plătite de unitate.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legeal2/1971, H.C.M. 914/1968 4 
890/1973.
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